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Svečanost je održana u povodu obi-
lježavanja početka 357. akadem-
ske godine, na Dan Sveučilišta 

u Zagrebu, koji se slavi 3. studenoga, 
kada je Sabor Hrvatskoga Kraljevstva 
još davne 1671. godine priznao status i 
povlastice sveučilišne ustanove tadaš-
njoj Isusovačkoj akademiji u slobodnom 
kraljevskom gradu Zagrebu na temelju 
diplome rimskoga cara i ugarsko-hrvat-
skoga kralja Leopolda I. od 23. rujna 1669. 

Dodjelom priznanja profesorima u traj-
nom izboru i spomen-medalje umirov-
ljenim profesorima i nastavnicima za-
počeo je program Tjedna Sveučilišta u 
Zagrebu, manifestacije u sklopu koje su 
se od 3. do 15. studenoga 2025. sveuči-
lišnoj zajednici i široj javnosti predstavili 
mnogi aspekti djelovanja najvećega i naj-
starijega sveučilišta u Republici Hrvat-
skoj.

Podsjetivši se duge povijesti Sveučilišta, 
koje je ušlo u 357. akademsku godinu 
djelovanja u kontinuitetu, rektor prof. 
dr. sc. Stjepan Lakušić u svojem je 
obraćanju istaknuo kako je obilježavanje 
Dana Sveučilišta prava prigoda da se pro-
fesorima izabranima u trajni izbor, vr-
hunskim stručnjacima u svojim područ-
jima, s višegodišnjim iskustvom u nasta-
vi, istraživanju, a mnogima i u stručnom 
radu, dodijele priznanja. 

„Osnovna je zadaća sveučilišta pružanje 
vrhunskoga znanja te unaprjeđenje 
vještina i kompetencija studenata. 
Ovo nije nimalo lak zadatak, ali on se 
postiže upornim radom i nesebičnim 
davanjem naših nastavnika – oni su ključ 
uspjeha, njihova upornost, požrtvovnost 
i inovativnost. Redoviti profesori u traj-
nom izboru, a na ovoj svečanosti dodje-
ljujemo priznanja za njih 75, čine temelj 
akademske zajednice. Stručnost, preda-
nost nastavi i istraživanju naših profe-
sora pridonosi izvrsnosti, inovacijama i 
razvoju novih tehnologija te je njihova 
uloga ključna u oblikovanju ugleda i vid-
ljivosti sveučilišta na nacionalnoj i me-
đunarodnoj razini”, rekao je rektor.

Posebnu zahvalu rektor je uputio i 
umirovljenim profesorima i nastavni-
cima Sveučilišta u Zagrebu u ak. god. 
2024./2025. Rekavši kako je današnja 

svečanost prigoda da im zahvalimo na 
svemu što su učinili za akademsku za-
jednicu, osobito za Sveučilište u Zagrebu, 
istaknuo je kako su osim temeljne na-
stavničke uloge na Sveučilištu, njihovo 
iskustvo i stručnost pridonijeli konti-
nuitetu i stabilnosti visokoobrazovnoga 
sustava. 

„Rad na sveučilištu temeljen je na ne-
djeljivosti visokoga obrazovanja i znan-

stvenoga, odnosno umjetničkoga rada. 
Stoga sveučilište ima dva jednako važna 
zadatka: podučavati mlade ljude da 
budu visokokvalificirani stručnjaci i 
baviti se najnaprednijim intelektu-
alnim radom. Nastavnik koji predaje 
studentima mora ujedno biti i plodan 
u svojoj struci. Spomen-medalje za 72 
umirovljena profesora dodjeljujemo sa 
zahvalnošću jer su naši profesori svojim 
iskustvom i stručnošću pridonosili kon-

tinuitetu i stabilnosti nastave. No, oni 
nisu bili samo nastavnici nego i aktivni 
istraživači i mentori, kako studentima, 
tako i kolegama”, rekao je rektor.

U ime profesora u trajnom izboru nazoč-
nima na svečanosti obratio se prof. dr. sc. 
Ernest Bilić s Medicinskoga fakulteta, a 
u ime umirovljenih profesora prof. dr. sc. 
Ivan Šestak s Fakulteta filozofije i religij-
skih znanosti, bivši dekan toga fakulteta. 

TJ E DA N  S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U

PIŠE:  Akademski list
FOTO: Branko Nađ i Leon Ginder

U svečanoj dvorani Rektorata Sveučilišta u Zagrebu održana je
svečana dodjela priznanja profesorima u trajnom izboru

i spomen-medalja umirovljenim sveučilišnim profesorima
i nastavnicima u protekloj akademskoj godini

Dodijeljena priznanja profesorima
u trajnom izboru i spomen-medalje

umirovljenim profesorima i nastavnicima

U ime profesora u trajnom 
izboru nazočnima na 
svečanosti obratio se prof. 
prof. dr. sc. Ernest Bilić s 
Medicinskoga fakulteta

Rektor Sveučilišta u Zagrebu, prof. dr. sc. Stjepan Lakušić

AKADEMSKI LIST
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„Ovo priznanje nije samo osobni uspjeh 
nego i potvrda nastojanja cijele aka-
demske zajednice i naših fakulteta. Biti 
redoviti profesor u trajnom izboru nije 
samo doseg akademskoga stupnja, nego 
je i obveza čuvanja akademskoga znanja 
i promicanja temeljnih akademskih vri-
jednosti koje su temelj akademske isti-
ne”, rekao je profesor Bilić. Istaknuvši 
kako se tehnološkim razvojem mijenja-
ju načini podučavanja i istraživanja, u 
svojem je govoru poručio kako je zadaća 
sveučilišnih profesora svojim primje-
rom studentima neprestano pokazivati 
da napredak znanosti mora počivati na 
jasnim dokazima i etičkim načelima. 
Prof. dr. sc. Ivan Šestak zahvalio je Sve-
učilištu na dodijeljenim spomen-meda-
ljama, istaknuvši kako one za svakoga 
sveučilišnoga profesora koji je cijeli ži-
votni vijek ulagao u obrazovanje svojih 
studenata te u znanstveni rad, imaju 
veliko značenje. „Ponosni smo na mno-
ge naraštaje svojih studenata, od kojih 

mnogi danas predaju na prestižnim 
svjetskim sveučilištima te se bave istra-
živačkim radom i znanošću, kao univer-
zalnoj vrjednoti čovječanstva, te rade na 
važnim javnim mjestima, pridonoseći 
našoj zajednici.” /// 

TJ E DA N  S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U

Zahvalno slovo na svečanoj 
dodjeli spomen-medalja 
nastavnicima Sveučilišta u 
Zagrebu umirovljenima 
u ak. god. 2024./2025.
SVEUČILIŠTE U ZAGREBU, 3. STUDENOGA 2025.

Ivan Šestak

Poštovani gospodine Rektore, poštovana gospo-
đo Prorektorice, poštovana gospodo Prorektori, 
poštovane dekanice i dekani, poštovani laureati, 
dame i gospodo!

Naš domaćin, rektor Sveučilišta u Zagrebu, prof. 
dr. sc. Stjepan Lakušić zamolio me da se jednim 
zahvalnim daškom osmišljaja ovoga trenutka u 
ime nas laureata obratim svim nazočnima. Činim 
to na tragu svojih predšasnika, primjerice Franje 
Jambrekovića ili Stjepana Glavača iz Academiae 
Zagrabiensis, a u duhu atenske Akropole, jednoga 
od triju brežuljaka na kojima počiva naša zapadna 
civilizacija, i koji je kolijevka naše zapadne filozo-
fije.

Medalja koju držimo u rukama, kojom nam Sve-
učilište u Zagrebu zahvaljuje na dugogodišnjem 
služenju, očito nije običan predmet. Memoria kao 
sposobnost našega duha, kao extensio animi, do-
nosi nam u ovaj trenutak početke naše ljubavi 
prema znanosti koja se formalizirala u sveučiliš-
nom studiju, okrunjenom doktoratom znanosti, 
te zatim nastavila u nastavničkom, znanstvenom 
i stručnom radu. Platon nam je u svojim djelima 

pokazao da se istina otkriva u dijaloškom odnosu, 
i to s najboljima, aristoi. U takvo ozračje plemen-
štine uvodili smo i naše mlade kolege oduševlja-
vajući ih i potičući na znanost. Neki od njih danas 
predaju na prestižnim svjetskim učilištima, pri-
donoseći znanosti kao univerzalnoj vrijednosti 
čovječanstva i dobromu glasu našega Sveučilišta. A 
naša misao također djeluje preko naših završenih 
studenata, koji rade na mnogim važnim javnim 
mjestima pridonoseći dobru naše zajednice. Zar 
to nije theion – božanstveno?! Bavljenje znanošću 
donosi dakle osobitu radost – fruitio, koja nije puka 
osjetna delectatio.

Oko svojevrsne aureole ove medalje prisutno je 
mnogo muke, zdvojnosti, neuspjeha – pa budimo 
si iskreni – i pogrešnih odluka, onoga Nietzscheov-
skoga ”ljudskoga, odviše ljudskoga” – Menschliches 
Allzumenschliches. No, nihil humanum perfectum! 
U svakom slučaju, u ovom trenutku sve je tu, i to 
na način da nas je odredilo. Što god smo u povije-

snom tijeku činili, od nas smo nešto činili i učinili. 
A uvjeren sam, unatoč svemu, da to nije malo.

Sa svime time idemo ususret i trećoj epohi vreme-
na – budućnosti kao iščekivanju. Kao kontingen-
tna ili nenužna bića već smo odavno zamijetili da 
nam sile svednevice slabe. Možda nam već poma-
žu i blagodati restorativne kiborgizacije, za koje su 
zaslužni naši kolege s dotičnih područja. Hvala im! 
U tom nadolazećem vremenu nešto će biti u našoj 
moći, a mnogo toga i ne. No, memoria je zalog da 
nas ljubav prema znanosti zacijelo neće napustiti. 
Ta tko bi ljubav napustio, taj bi postao izdajnik! Pa 
ona nam je, kao što rekosmo, priredila toliko istin-
ske radosti! Valja ostati još na nekom projektu, ba-
rem kao vanjski suradnik ili savjetnik.

Kao bića koja, prema Aristotelu, po svojoj naravi 
(physei), teže prema sreći, prema ispunjenju, pa i 
onomu posvemašnjemu, ta nam ista memoria svje-
doči da smo u životu bili sretni tada kada smo ne-
što od svoga ili čak samoga sebe nesebično davali 
i razdavali. Davati ili darivati – vidjet ćemo za koji 
dan s prvom mirovinom – moći ćemo sve manje! 
No, zato ćemo se srećom moći i nadalje ostvariva-
ti u drugim oblicima dobrohotne, samozaboravne 
ljubavi, u smislu onoga eunoia, amor benevolentiae, 
prema svim ljudima, osobito prema unucima i na-
šoj obitelji, koja je ono naše najvrjednije – kao što 
smo to često čuli s ovoga mjesta u sličnim zgoda-
ma. Radujemo se danas s njima! 

Universitati nostrae autem gratias agimus pro uni-
versis bonis, želeći mu još dugu i sigurnu plovid-
bu, te da i nadalje bude duhovna hrptenica našega 
naroda.

Ad multos annos!

U ime umirovljenih profesora
prof. dr. sc. Ivan Šestak s Fakulteta 
filozofije i religijskih znanosti,
bivši dekan toga fakulteta

AKADEMSKI LIST
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Svečano je potpisan Ugovor 
za izvođenje radova cje-
lovite obnove u potresu 

oštećene zgrade Sveučilišta u 
Zagrebu i Pravnoga fakulteta na 
adresi Trg Republike Hrvatske 14 u 
Zagrebu.

Ugovor su u ime Sveučilišta u Za-
grebu i izvođača radova, tvrtke ING-
GRAD d. d., potpisali rektor prof. 
dr. sc. Stjepan Lakušić i predsjed-
nik Uprave tvrtke ING-GRAD d. d. 
mr.sc. Branislav Brizar.

U skladu s Ugovorom, vrijednost 
radova je 27.861.742,55 eura bez 
PDV-a, a rok za izvođenje 18 mje-
seci.

U svojem obraćanju, koje je pretho-
dilo potpisivanju Ugovora, rektor 
prof. dr. sc. Stjepan Lakušić osvr-
nuo se na cjelokupni višegodišnji 
proces pripreme za sveobuhvatnu 
obnovu zgrade Sveučilišta i Pravno-
ga fakulteta, koji je obuhvatio tri po-
stupka javne nabave s obzirom na to 
da su predložene ponude premaši-
vale procjene Ministarstva znanosti 
i obrazovanja o troškovima obnove.

Nakon temeljite analize i postupka 
koji je provela Državna komisija za 
kontrolu postupaka javne nabave 
(DKOM), u trećem postupku javne 
nabave prihvaćena je ponuda gra-

đevinske tvrtke ING – GRAD d. d. te 
su u dogovoru s resornim Ministar-
stvom znanosti, obrazovanja i mla-
dih osigurana dodatna bespovratna 
sredstva potrebna za obnovu.

„Proces pripreme projektno-tehničke 
dokumentacije, konzultacija s kon-
zervatorima, kao i odabir izvođača 
radova bili su dugi i kompleksni. Da-
nas potpisanim ugovorom započinje 
obnova ove jedinstvene i vrlo složene 
građevine, koja je ujedno i pojedi-
načni spomenik kulture. Tvrtka koja 
je odabrana kao izvođač radova ima 
puno iskustva upravo u ovako slože-
nim projektima jer obnavlja i neke 
druge velike i zahtjevne građevine 
koje su simbol grada Zagreba. Vjeru-
jem da će zgrada Sveučilišta nakon 

obnove zasvijetliti onim sjajem kojim 
treba zasvijetliti”, rekao je rektor.

Predsjednik Uprave tvrtke ING-
GRAD d. d. mr. sc. Branislav Brizar 
izrazio je zadovoljstvo što mogu 
sudjelovati u ovom vrlo ozbiljnom 
projektu, jednom od najzahtjev-
nijih projekata cjelovite obnove u 
gradu Zagrebu nakon potresa. Ista-
knuvši kako je tvrtka ING-GRAD d. 
d. sudjelovala u svim trima postup-
cima javne nabave, u kojima je kon-
kurirala za ovaj složeni posao, za-
hvalio je na iskazanom povjerenju.

„Sudjelovali smo u nadmetanju u 
svim trima postupcima javne nabave 
jer mislimo kako je riječ o posebnom 
objektu. Rokovi za izvedbu radova 
izuzetno su kratki, ali uz dobru su-

radnju svih koji sudjeluju u procesu 
obnove moguće ih je realizirati u oče-
kivanom vremenu. Izazov je velik, 
ali dali smo ponudu i sva jamstva da 
ćemo u zadovoljavajućoj kvaliteti i ro-
kovima obaviti ovaj posao.”

Svečanom potpisivanju Ugovora za 
izvođenje radova cjelovite obnove u 
potresu oštećene zgrade Sveučilišta 
u Zagrebu i Pravnoga fakulteta na-
zočili su projektanti, predstavnici 
tvrtke ING-GRAD d. d., prorektori 
Sveučilišta u Zagrebu i suradnici. 
///

TJ E DA N  S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U

Potpisanim ugovorom započinje obnova ove jedinstvene i vrlo složene zgrade,
koja je ujedno i pojedinačni spomenik kulture

Potpisan Ugovor za izvođenje radova 
cjelovite obnove zgrade

Sveučilišta u Zagrebu

PIŠE: Akademski list  
FOTO: Branko Nađ

Svečano potpisivanje Ugovora za izvođenje radova cjelovite obnove u potresu 
oštećene zgrade Sveučilišta u Zagrebu i Pravnoga fakulteta

Ugovor su u ime Sveučilišta u Zagrebu i 
izvođača radova, tvrtke ING-GRAD d. d., 
potpisali rektor prof. dr. sc. Stjepan Lakušić 
i predsjednik Uprave ING-GRADA
Branislav Brizar

AKADEMSKI LIST
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Nakon pozdravnoga obraćanja 
rektora Sveučilišta u Zagrebu 
prof. dr. sc. Stjepana Lakuši-

ća, svečanost je započela pozdravnim go-
vorima visokih uzvanika.

Prvi se skupu obratio predsjednik Stu-
dentskoga zbora Sveučilišta u Zagrebu 
Gordan Kragić, koji je istaknuo da se 
današnji naraštaj studenata suočava s iza-
zovima na lokalnoj, regionalnoj i global-
noj razini, zbog čega studenti kao budući 
akademski građani osjećaju obvezu već 
tijekom studentskih dana graditi kon-
struktivnu akademsku zajednicu koju će 
činiti hrabri, dostojanstveni, obrazovani 
pojedinci iz svih znanstvenih i umjetnič-
kih područja. 

U svojem je govoru izrazio nadu stude-
nata da će se u sljedećem razdoblju uloži-
ti dodatni napori kako bi se unaprijedio 
studentski život na Sveučilištu, posebice 
povećanjem iznosa studentskih stipen-
dija, proširenjem smještajnih kapaciteta 
izgradnjom novih studentskih domova 
u Zagrebu te uvođenjem besplatnih dok-
torskih studija. Na kraju je rekao: „Po-
nosan sam na činjenicu da sam student 
Sveučilišta u Zagrebu i obećavam da će 
studentski predstavnici biti još ustrajniji 
u svojim nastojanjima da rastu zajedno sa 
svojim Sveučilištem. Ova velika obljetni-
ca govori o važnosti koje Sveučilište u Za-
grebu nosi te o kvaliteti koju predstavlja.” 

Na sjednici je uslijedilo obraćanje pred-
sjednika Rektorskoga zbora Republike 
Hrvatske prof. dr. sc. Josipa Faričića, 

rektora Sveučilišta u Zadru, koji je česti-
tao Sveučilištu u Zagrebu 357. obljetnicu 
rekavši da je upravo ono Alma Mater svih 
hrvatskih sveučilišta. Usporedio je Sveu-
čilište u Zagrebu s maslinom s dubokim 
korijenjem koja predstavlja tradiciju i 
sjećanje, a kojoj je potrebna pažljiva njega 
kako bi cvjetala i donosila obilne plodo-
ve. Istaknuvši ključnu ulogu Sveučilišta u 
Zagrebu u razvoju znanosti i obrazovanja 
u Republici Hrvatskoj, posebice kao in-
stitucije koja je generator ideja, inovacija 
i temelj društvene i ekonomske buduć-
nosti naše zemlje, rektor Faričić izrazio je 
nadu da će cijela akademska zajednica i 
dalje biti odgovorna graditeljica društva. 
„Budimo ne samo vrijedni i čestiti gradi-
telji nacionalnoga društva nego i Europe 
i svijeta te ponosni čuvari našega identi-
teta. Vjerujem kako će Sveučilište u Za-
grebu nastaviti napredovati kao simbol 
civilizacije i života.”

U ime Hrvatske akademije znanosti i 
umjetnosti na svečanosti se obratio aka-
demik Davor Miličić, podpredsjednik 
HAZU-a. U svojem se govoru prisjetio 
bogate povijesti Sveučilišta u Zagrebu te 
se posebice osvrnuo na njezinu ispreple-
tenost s poviješću i djelovanjem Hrvatske 
akademije znanosti i umjetnosti, nagla-

sivši njihovu zajedničku misiju da budu 
savjest hrvatskoga društva i intelektual-
na avangarda. Istaknuvši važnost znanja, 
kreativnosti i etike kao temelja društve-
nog napretka, osvrnuo se na aktualne 
izazove s kojima se suočavaju moderna 
društva. „U vremenu brzih promjena 
akademske institucije ostaju svjetionici 
kritičkoga mišljenja, intelektualne hra-
brosti i kulturne odgovornosti. Sveučili-
šte nije samo mjesto prijenosa znanja već 
mjesto njegova stvaranja, preispitivanja i 
trajne nadgradnje. Znanje je ono što nas 
vodi, ali vrijednosti nas oblikuju. Stoga 
neka nas i dalje povezuje ono najvrjedni-
je: težnja prema istini, slobodi mišljenja i 
stvaranju koje oplemenjuje čovjeka”, po-
ručio je akademik Miličić.

Izaslanik zagrebačkoga gradonačelnika 
Luka Juroš, pročelnik Gradskoga ureda 

za obrazovanje, sport i mlade, istaknuo je 
dobru suradnju između Grada Zagreba i 
Sveučilišta u Zagrebu, rekavši kako „sna-
ga Sveučilišta jača i snagu Grada i Repu-
blike Hrvatske”. Osvrnuvši se na mnoge 
zajedničke projekte koji se uspješno pro-
vode posljednjih godina, primjerice ob-
nova zgrada nakon potresa, na suradnju 
vezanu za razvoj kampusa Borongaj i dje-
lovanje Savjetovališta za studente Sveu-
čilišta u Zagrebu, rekao je kako je Grad 
Zagreb nedavno povećao iznos stipendija 
za studente s lošijim socioekonomskim 
statusom. Pritom je istaknuo i ulaganja u 
studentski šport, kao i uvođenje moguć-
nosti da dio studenata bude smješten u 
učeničkim domovima u Zagrebu. 

U ime predsjednika Hrvatskoga sabora 
skupu se obratila saborska zastupnica 
i predsjednica Odbora za obrazovanje, 

PIŠE:  Akademski list
FOTO: Branko Nađ

U povodu
Dana Sveučilišta u Zagrebu održana 

svečana sjednica Senata
 – Dies Academicus

MINISTAR RADOVAN FUCHS I  REKTOR STJEPAN LAKUŠIĆ POTPISALI PROGRAMSKI UGOVOR

Gordan Kragić, predsjednik Studentskoga 
zbora Sveučilišta u Zagrebu

Predsjednik Rektorskoga zbora Republike 
Hrvatske prof. dr. sc. Josip Faričić

Akademik Davor Miličić,
podpredsjednik HAZU-a

Izaslanik zagrebačkoga gradonačelnika 
Luka Juroš, pročelnik Gradskoga ureda
za obrazovanje, sport i mlade
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studentskim natjecanjima iz programi-
ranja ICPC na europskoj i svjetskoj razi-
ni, kao i za svoj mentorski rad i vođenje 
srednjoškolske ekipe na Međunarodnoj 
informatičkoj olimpijadi.

Franu Matiji Krasniću, studentu treće 
godine integriranoga prijediplomskoga 
i diplomskoga studija Poslovna ekonomi-
ja na Ekonomskom fakultetu, dodijelje-
no je priznanje za izniman akademski 

globalne izazove. Obrazovanje je klju-
čan akter današnjice i pridonosi jačanju 
prosperiteta i konkurentnosti zemlje u 
kojoj djeluje”, poručio je rektor Lakušić. 

Također, osvrnuo se na proteklo raz-
doblje u kojem se godinu dana pripre-
mao programski ugovor. Istaknuvši kako 
je danas potpisanim programskim ugo-
vorom između Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i mladih i Sveučilišta u Za-
grebu osiguran iznos od 1.815.520.810,26 
eura za četverogodišnje razdoblje, citirao 
je Nikolu Teslu i poručio: „Od svih sila 
trenja koje usporavaju razvoj, najveće je 
neznanje.” 

SVEČANA DODJELA 
PRIZNANJA STUDENTIMA

Na svečanoj sjednici Senata uslijedila je 
svečana dodjela priznanja studenti-
ma.

Toni Brajko, student treće godine pri-
jediplomskoga studija Računarstvo na 
Fakultetu elektrotehnike i računarstva, 
dobio je priznanje za postignuti uspjeh 
od međunarodnoga značaja te ostvarene 
iznimne rezultate na međunarodnim 

aktivnostima i inicijativama Sveučilišta 
u Zagrebu na početku 357. akademske 
godine. 

Između ostaloga, rektor se osvrnuo na 
obnovu zgrada i infrastrukture nakon 
potresa te je rekao kako je jučer (4. stu-
denoga 2025.) svečano potpisan Ugovor 
za izvođenje radova cjelovite obnove u 
potresu oštećene zgrade Sveučilišta u 
Zagrebu i Pravnoga fakulteta na adresi 
Trg Republike Hrvatske 14 u Zagrebu, 
koja je pojedinačno kulturno dobro. U 
skladu s Ugovorom, vrijednost radova 
je 27.861.742,55 eura bez PDV-a, a rok za 
izvođenje 18 mjeseci. 

Govoreći o svim aspektima djelovanja 
Uprave Sveučilišta u proteklih godinu 
dana – od područja studija i studijskih 
programa, znanosti, inovacija i transfera 
tehnologije, međunarodne suradnje i in-
ternacionalizacije, sustava za upravljanje 
kvalitetom i suradnje s gospodarstvom 
‒ rektor je predstavio i glavne aktivno-
sti koje su provedene u području infra-
strukturnoga razvoja i razvoja ljudskih 
potencijala na Sveučilištu, u području di-
gitalizacije, kao i projektima i inicijativa-
ma u umjetničkom području te športske 
uspjehe studenata.

Između ostaloga, rektor je govorio o po-
duzetim aktivnostima vezanima za rea-
lizaciju strateškoga projekta Znanstve-
no-učilišnoga kampusa Borongaj, sudje-
lovanju Sveučilišta u savezu europskih 
sveučilišta UNIC te o aktivnostima u po-
dručju širenja partnerstva s međunarod-
nim visokoobrazovnim i istraživačkim 
institucijama. Osvrnuo se i na protekli 
rad na izradi sveučilišnih dokumenata i 
strategija, na djelovanje Gospodarskoga 
savjeta i na aktivnosti vezane za osnaži-
vanje suradnje Sveučilišta s gospodar-
stvom, na djelovanje Savjetovališta za 
studente, na stipendiranje studenata te 
na mnoge druge provedene aktivnosti. 
Također, najavio je održavanje jubilarne, 
30. Smotre Sveučilišta u Zagrebu od 13. 
do 15. studenoga u Kongresnom centru 
Zagrebačkoga velesajma te organizaciju 1. 
Gospodarskoga foruma Sveučilišta u Za-
grebu pod nazivom Konkurentna i otpor-
na Hrvatska 11. studenoga u SEECEL-u, 
kao i ostala događanja u sklopu manife-
stacije Tjedan Sveučilišta u Zagrebu.

„Danas se često propituje svrha, vrijed-
nost i ‘isplativost’ djelovanja sveučilišta. 
No u tom je procesu važno biti svjestan 
društvene važnosti i vrijednosti sveuči-
lišta, kao i izravnih koristi koje njihova 
suradnja s gospodarstvom donosi druš-
tvu u cjelini. Sveučilišta stvaraju nova 
znanja, unaprjeđuju vještine budućih 
stručnjaka, djeluju društvenoodgovorno 
te pronalaze rješenja za mnoge aktualne 

znanost i kulturu prof. dr. sc. Vesna 
Bedeković. Rekavši kako Sveučilište u 
Zagrebu predstavlja više od polovice hr-
vatske akademske zajednice, naglasila je 
njegovu obvezu stvaranja intelektualno-
ga kapitala Republike Hrvatske. „Sveu-
čilište u Zagrebu tijekom svojega djelo-
vanja bilo je pokretač brojnih gospodar-
skih, kulturnih i društvenih promjena i 
svakako je tijekom povijesti imalo, a i da-
nas ima, važnu zadaću, ali istovremeno i 
obvezu stvaranja intelektualnoga kapita-
la kao osnove razvoja hrvatskoga društva. 
Znanje, znanost i obrazovanje te kultura 
važni su čimbenici pozicioniranja Repu-
blike Hrvatske u europskoj obitelji, ali i 
u globalnom kompetitivnom svijetu u 
kojem se susrećemo s čitavim nizom ne-
izvjesnosti.” 

Skupu se potom u ime predsjednika Vla-
de Republike Hrvatske obratio ministar 
znanosti, obrazovanja i mladih prof. dr. 
sc. Radovan Fuchs. Izrazivši čestitke u 
povodu Dana Sveučilišta i obljetnice naj-
starijega i najvećega sveučilišta u Repu-
blici Hrvatskoj, istaknuo je zadovoljstvo 
što će danas tijekom svečane sjednice biti 
potpisan programski ugovor između 
Sveučilišta u Zagrebu i Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i mladih. 

Rekavši kako je za financiranje javnih 
sveučilišta u RH kroz programske ugovo-
re osigurano tri milijarde eura, naglasio je 
kako će se tim sredstvima posebno una-
prijediti kvaliteta i dostupnost visokoga 
obrazovanja te dodatno potaknuti istra-
živački rad. Izrazivši uvjerenje kako će 
se novim modelom financiranja javnih 
sveučilišta dodatno unaprijediti njihovo 
djelovanje, ministar Fuchs je poručio: 
„Akademske institucije moraju ostati 
čuvari akademske slobode i temeljnih 
vrijednosti, poput slobode istraživanja i 
mišljenja, uz održavanje visokih etičkih 
standarda i strogih kriterija u upravljanju 
i financijskom poslovanju. Nastavnici-
ma, zaposlenicima, a posebno studenti-
ma, čestitam Dan Sveučilišta u Zagrebu.” 

Svečana sjednica Senata nastavljena je 
izlaganjem rektora prof. dr. sc. Stjepa-
na Lakušića koji je govorio o perspek-
tivama razvoja te o aktualnim i budućim 
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Izaslanica predsjednika Hrvatskoga 
sabora, saborska zastupnica i 
predsjednica Odbora za obrazovanje, 
znanost i kulturu prof. dr. sc. Vesna 
Bedeković

Ministar znanosti, obrazovanja i mladih 
prof. dr. sc. Radovan Fuchs

Rektor Sveučilišta u Zagrebu,
prof. dr. sc. Stjepan Lakušić

Toni Brajko, student treće godine 
prijediplomskoga studija Računarstvo 
na Fakultetu elektrotehnike i 
računarstva

Obraćanje rektora Sveučilišta 
u Zagrebu prof. dr. sc. Stjepana 
Lakušića nakon potpisivanja 
Programskoga ugovora 

Akademska zajednica je mjesto gdje se različita znanja i perspektive izra-
žavaju u harmoniji, međusobno se nadopunjuju, ispravljaju i uravnotežuju. 
Svi mi koji smo unutar akademske zajednice, moramo kontinuirano raditi 
na procesima koji će dovesti do učinkovite i stabilne sinergije između insti-
tucija, a sve s ciljem da se bolje poštuju i razumiju specifične svrhe svake od 
njih. Kao pojedinci, često se osjećamo nemoćnima pred izazovima koje nam 
postavlja život. Međutim, ako djelujemo zajedno, možemo postići puno više. 
Na takav način doprinosimo boljem svijetu kroz znanje, istraživanje i ino-
vacije. 

Sveučilišta stvaraju kreatore naše budućnosti i svi zajedno moramo raditi 
na tome da studentima – budućim kreatorima, pružamo najbolje mogu-
će obrazovanje te da ih nadahnjujemo kako bi mogli doprinijeti napretku 
društva u cjelini. Sveučilišta su tradicionalno usmjerena na ljude, ona su za-
jednica svih dobnih skupina: od brucoša do uglednih svjetskih profesora. U 
ovom odgovornom i zahtjevnom procesu obrazovanja ne smijemo zaboravi-
ti ni jednu osobu, posebice onu koja sluša i osjeća otkucaje srca drugoga i dje-
luje u smjeru unaprjeđenja i pomoći. Svi želimo uspjeti, no da bismo uspjeli, 
trebamo znanje, a ono se dobiva upravo na sveučilištima. 

Sljedeće godine slavimo 100. obljetnicu dodjele počasnoga doktorata Niko-
li Tesli. Sjetimo se njegove izreke vezane za razvoj i napredak: „Od svih sila 
trenja, ona koja najviše usporava ljudski napredak je neznanje.” Čovjek mora 
raditi i boriti se, inače će nazadovati. 

U ovom slučaju treba se boriti 
protiv svih sila koje usporavaju 
razvoj i napredak, a ključ rješe-
nja je kvalitetno obrazovanje. 
Obrazovanje je najvažniji akter u 
današnjem društvu i mora biti u 
središtu svih strategija.

Čovjek čini djela, a djela čine 
čovjeka, vjerujem da su danas 
MZOM i SuZG učinili dobro 
djelo.

Ministar znanosti, obrazovanja i mladih 
prof. dr. sc. Radovan Fuchs i rektor 
Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. 
Stjepan Lakušić potpisali programski 
ugovor za četverogodišnje razdoblje
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uspjeh i doprinos inkluzivnom obrazo-
vanju, za akademsku izvrsnost, kao i za 
rad na pokretanju aplikacije SIADUS – 
digitalne platforme namijenjene razvo-
ju inkluzivnoga visokoga obrazovanja i 
potpore studentima s invaliditetom.

Dorijan Lendvaj, student prve godine 
diplomskoga sveučilišnoga studija Ra-
čunarstvo i matematika na Prirodoslov-
no-matematičkom fakultetu, dobio 
je priznanje za postignuti uspjeh od 
međunarodnog značaja na ICPC-u (In-
ternational Collegiate Programming 
Contest), najprestižnijem svjetskom na-
tjecanju u studentskom programiranju, 
kao i za vođenje tima koji je u sastavu 
s Krešimirom Nežmahom i Patrickom 
Pavićem osvojio naslov europskoga pr-
vaka, srebrnu medalju te sedmo mjesto 
u ukupnom poretku među 140 sveuči-
lišnih timova iz cijeloga svijeta, koji se 
održao u Bakuu u Azerbajdžanu.

Ivanu Matoševiću, studentu druge go-
dine prijediplomskoga studija Mehatro-
nika i robotika na Fakultetu strojarstva i 
brodogradnje, dodijeljeno je priznanje 
za postignut uspjeh od međunarodnoga 
značaja na svjetskom natjecanju Robo-
Cup 2025 koje se održalo u Salvadoru 
u Brazilu, gdje je kao član tima ZG 24 
Robotics sudjelovao u prestižnoj kate-
goriji Soccer Open, u kojoj roboti djelu-
ju potpuno autonomno. Tim je osvojio 
prvo mjesto u ukupnom poretku, prvo 
mjesto u supertimovima te nagradu 
Exemplary Team Award za izvrsnost u 
tehničkim rješenjima, inovativnosti i 
timskom radu.

Marta Petračić, studentica druge godi-
ne diplomskoga studija Arhitektura i ur-
banizam na Arhitektonskom fakultetu, 
dobila je priznanje za znanstveni dopri-
nos, postignuti uspjeh od međunarod-
noga značaja i za pobjedu, ostvarenu s 
kolegom Ivom Pejnovićem s Politehnič-
koga sveučilišta u Milanu (Politecnico 
di Milano), na jednom od najuglednijih 
svjetskih studentskih arhitektonskih 
natječaja 120 Hours 2025, s radom The 
Experience of Losing, kojim se istražuje 
pojam gubitka kroz arhitektonsku for-
mu te redefinira iskustvo prostora i vre-
mena.

Marku Uzelcu, studentu prve godi-
ne diplomskoga studija Naftno i geoe-
nergetsko inženjerstvo i menadžment na 
Rudarsko-geološko-naftnom fakulte-
tu, priznanje je dodijeljeno za znan-
stveni doprinos i postignuti uspjeh od 
međunarodnoga značaja te ostvarenu 
izvrsnost na studiju, kao i za koautor-
stvo znanstvenoga rada Manual inter-
polation of different subsurface structures 
and application of numerical integration 
methods in volume calculations, objavlje-
noga u zborniku 5th Croatian Geomat-
hematical Congress. Također, priznanje 
je dodijeljeno i za sudjelovanje na me-
đunarodnoj inovatorskoj izložbi INO-
VA 2024 (48th International Invention 
Show), na kojoj je osvojio srebro svojim 
interdisciplinarnim radom, te za sudje-
lovanje s RGNF-ovim timom na SPE Pe-
troBowl natjecanju u Parizu, najvećem 
svjetskom studentskom natjecanju u 
području naftnoga i geoenergetskoga 
inženjerstva. dr. sc. Yang Haiyan, kineska voditeljica 

Konfucijeva instituta

Marko Uzelac, student prve godine 
diplomskoga studija Naftno i 
geoenergetsko inženjerstvo i menadžment 
na Rudarsko-geološko-naftnom fakultetu

Krešimir Jurak, prof., voditelj Konfucijeva 
instituta Sveučilišta u Zagrebu

Marta Petračić, studentica druge 
godine diplomskoga studija Arhitektura 
i urbanizam na Arhitektonskom 
fakultetu

Dorijan Lendvaj, student prve 
godine diplomskoga sveučilišnoga 
studija Računarstvo i matematika na 
Prirodoslovno-matematičkom fakultetu

Fran Matija Krasnić, student treće 
godine integriranoga prijediplomskoga 
i diplomskoga studija Poslovna 
ekonomija na Ekonomskom fakultetu

Ivan Matošević, student druge godine 
prijediplomskoga studija Mehatronika 
i robotika na Fakultetu strojarstva i 
brodogradnje
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SVEČANA DODJELA 
POSEBNIH REKTOROVIH 
PRIZNANJA ZAPOSLENICIMA

Posebna rektorova priznanja na sve-
čanosti su dodijeljena zaposlenicima 
Sveučilišta u Zagrebu Tatjani Klarić 
Beneta, mag. educ. croat. et mag. 
comm., voditeljici Ureda za akademske 
poslove Senata, i Igoru Rosanu, mag. 
iur., voditelju Središnjega ureda za ljud-
ske potencijale Sveučilišta u Zagrebu, 
za višegodišnji predan i odgovoran rad 
te za izniman doprinos u programskom 
pregovaranju Sveučilišta u Zagrebu i 
Ministarstva znanosti, obrazovanja i 
mladih tijekom ak. god. 2024./2025. radi 
potpisivanja četverogodišnjega pro-
gramskoga ugovora Sveučilišta. Tako-
đer, posebna rektorova priznanja dobili 
su Krešimir Jurak, prof., voditelj Kon-
fucijeva instituta Sveučilišta u Zagrebu, 
i dr. sc. Yang Haiyan, kineska vodite-
ljica Konfucijeva instituta, za višego-
dišnji predan i odgovoran rad i izniman 
doprinos u postupku sklapanja Spora-
zuma o razumijevanju između Sveučili-
šta u Zagrebu i Kineskoga udruženja za 
međunarodnu razmjenu u obrazovanju 
(CEAIE) u ak. god. 2024./2025.

SVEČANA DODJELA 
GODIŠNJIH NAGRADA

Na svečanosti je uslijedila dodjela go-
dišnjih nagrada Sveučilišta u Zagre-
bu za ak. god. 2024./2025. 
 
Nagrada Andrija Štampar ove je godi-
ne dodijeljena prof. dr. sc. Olgi Gornik 
Kljajić s Farmaceutsko-biokemijskoga 
fakulteta, prof. dr. sc. Boži Krušlinu i 
prof. dr. sc. Jasni Lovrić s Medicinsko-
ga fakulteta, prof. dr. sc. Zrinki Tarle sa 
Stomatološkoga fakulteta i prof. dr. sc. 
Tomislavu Dobraniću s Veterinarskoga 
fakulteta.

Nagrada Praemium biotechnicum do-
dijeljena je prof. dr. sc. Vlatki Čubrić 
Čurik s Agronomskoga fakulteta, prof. 
dr. sc. Hrvoju Turkulinu s Fakulteta šu-
marstva i drvne tehnologije i prof. dr. sc. 
Blaženki Kos s Prehrambeno-biotehno-
loškoga fakulteta. 

Nagrada Alica Wertheimer Baletić na 
svečanoj je sjednici Senata dodijeljena 
prof. dr. sc. Žarki Vujić s Filozofskoga 
fakulteta i prof. dr. sc. Lajošu Žageru s 
Ekonomskoga fakulteta.

Nagradom Viktor Žmegač nagrađeni su 
doc. dr. sc. Maša Grdešić s Filozofskoga 
fakulteta i prof. dr. sc. Ivan Koprek s 
Fakulteta filozofije i religijskih znanosti.

Nagradu Andrija Mohorovičić dobili 
su prof. dr. sc. Dražen Balen i prof. dr. 
sc. Nenad Pavin s Prirodoslovno-mate-
matičkoga fakulteta.

Nagradom Fran Bošnjaković nagrađeni 
su prof. dr. sc. Zlatko Karač s Arhitek-
tonskoga fakulteta i prof. dr. sc. Sanja 
Martinez s Fakulteta kemijskog inže-
njerstva i tehnologije.

Nagradom Ars summa Universitatis 
nagrađeni su prof. dr. sc. Snježana Ba-
nović s Akademije dramske umjetnosti, 
red. prof. art. Leo Modrčin s Arhitek-
tonskoga fakulteta i red. prof. art. Đor-
đe Stanetti s Muzičke akademije.

Dobitnica Nagrade za inovatora godi-
ne je prof. dr. sc. Sandra Bischof s Tek-
stilno-tehnološkoga fakulteta.

Nagrada za Sveučilišnu inovaciju go-
dine dodijeljena je prof. dr. sc. Sanji 
Martinez i asistentici Ivani Šoić, mag. 
appl. chem. s Fakulteta kemijskog inže-
njerstva i tehnologije za inovaciju Re-
Corr QCQ – uređaj za kvantitativnu ana-
lizu stanja zaštitnoga protukorozijskoga 
premaza mjerenjem impedancije.

Nagrada za najuspješniji transfer 
tehnologije dodijeljena je prof. dr. sc. 
Danielu Hofmanu s Fakulteta elektro-
tehnike i računarstva za metodu za izra-
čun vektora gibanja pri videokodiranju 
u stvarnom vremenu za daljinski uprav-
ljani uređaj koristeći upravljačke signale 
uređaja i Metodu ugrađivanja slikovne 
informacije u radiofrekvencijski val.

SVEČANA DODJELA 
POČASNOGA NASLOVA 
PROFESSOR EMERITUS/EMERITA 

Program svečane sjednice Senata nastav-
ljen je dodjelom počasnoga naslova 
professor emeritus/emerita. 

Počasni naslov dobilo je 19 profesora Sve-
učilišta u Zagrebu: prof. dr. sc. Karmela 
Barišić s Farmaceutsko-biokemijsko-
ga fakulteta, prof. dr. sc. Petar Džaja s 
Veterinarskoga fakulteta, prof. dr. sc. 
Marijan Klarica i prof. dr. sc. Adriana 
Vince s Medicinskoga fakulteta, prof. 
dr. sc. Duška Ćurić s Prehrambeno-bi-
otehnološkoga fakulteta, prof. dr. sc. Ta-
jana Krička s Agronomskoga fakulteta, 
prof. dr. sc. Marjeta Mišigoj-Durako-
vić s Kineziološkoga fakulteta, prof. dr. 
sc. Darko Polšek s Filozofskoga fakul-
teta, prof. dr. sc. Ivan Prskalo s Uči-

teljskoga fakulteta, prof. dr. sc. Vjeran 
Strahonja s Fakulteta organizacije i in-
formatike, prof. dr. sc. Dubravka Mat-
ković Čalogović i akademik Mirko 
Orlić s Prirodoslovno-matematičkoga 
fakulteta, prof. dr. sc. Davor Pavelić s 
Rudarsko-geološko-naftnoga fakulteta, 
prof. dr. sc. Bojan Baletić s Arhitekton-
skoga fakulteta, prof. dr. sc. Zvonimir 
Guzović s Fakulteta strojarstva i brodo-
gradnje, prof. dr. sc. Vedran Mornar s 
Fakulteta elektrotehnike i računarstva, 
dr. art. Zrinko Ogresta s Akademije 
dramske umjetnosti te art. Duje Jurić 
i art. Ante Rašić s Akademije likovnih 
umjetnosti.

Nakon što su ministar znanosti, obra-
zovanja i mladih prof. dr. sc. Radovan 
Fuchs i rektor Sveučilišta u Zagrebu 
prof. dr. sc. Stjepan Lakušić potpisali 
programski ugovor za četverogodišnje 
razdoblje, sjednica Senata završila je aka-
demskom himnom Gaudeamus igitur. 

Svečanoj Sjednici Senata nazočili su bro-
jni uzvanici, rektori hrvatskih i stranih 
sveučilišta, prorektori, dekani, profesori 
te drugi visoki gosti. ///

TJ E DA N  S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U

prof. dr. sc. Olga Gornik Kljajić s 
Farmaceutsko-biokemijskoga fakulteta 
dobitnica nagrade Andrija Štampar

dr. art. Zrinku Ogresti s Akademije 
dramske umjetnosti dodijeljen je 
počasni naslov professor emeritus 

prof. dr. sc. Vedranu Mornaru s 
Fakulteta elektrotehnike i računarstva 
dodijeljen je počasni naslov
professor emeritus

prof. dr. sc. Karmeli Barišić s Farmaceutsko-biokemijskoga
fakulteta dodijeljen je počasni naslov professor emerita

Tatjana Klarić Beneta, mag. educ. croat. 
et mag. comm., voditeljica Ureda za 
akademske poslove Senata

Igor Rosan, mag. iur., voditelj 
Središnjega ureda za ljudske 
potencijale Sveučilišta u Zagrebu

„Fokus nam 
ostaje na kvaliteti, 
transparentnosti i 

potpori sastavnicama. 
Iza nas je zahtjevno i 
intenzivno razdoblje 
tijekom kojega smo 

također mnogo naučili 
te nam je drago što 

smo svojim znanjem 
i iskustvom mogli 

pomoći sastavnicama i 
Sveučilištu. Smatramo 
da je doprinos stručnih 

službi u ovakvim 
procesima ključan 

te potvrđuje važnost 
sustavnoga, predanoga 
i profesionalnoga rada 
u sklopu sveučilišnoga 

sustava” 

– rekli su nagrađeni 
zaposlenici Sveučilišta

prof. dr. sc. Ivanu Prskalo s Učiteljskoga 
fakulteta dodijeljen je počasni naslov 
professor emeritus

AKADEMSKI LIST
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Zahvala Sveučilišta u Zagrebu 
predsjedniku Vlade RH 
mr. sc. Andreju Plenkoviću 
povodom potpisivanja 
Programskoga ugovora

Poštovani gospodine predsjedniče Vlade Republike 
Hrvatske,
 
u ime Uprave Sveučilišta u Zagrebu i Senata našega Sveuči-
lišta, svih dekanica i dekana sastavnica koje djeluju u okri-
lju Sveučilišta u Zagrebu te u svoje osobno ime najsrdačnije 
Vama i Vladi Republike Hrvatske zahvaljujem na velikoj 
potpori tijekom programskoga pregovaranja koje je trajalo 
posljednjih godinu dana.
 
Iznimno sam sretan i ponosan što smo danas, u prigodi obi-
lježavanja Dana Sveučilišta u Zagrebu, na svečanoj sjednici 
Senata zaključili i potpisali Programski ugovor za četvero-
godišnje razdoblje s Ministarstvom znanosti, obrazovanja 
i mladih u vrijednosti od 1.815.520.810,26 eura, na temelju 
kojega će se nastaviti proces unaprjeđenja istraživačkoga 
rada te nastavnih i obrazovnih procesa, kao i svih aspekata 
djelovanja najstarijega i najvećega Sveučilišta u Republici 
Hrvatskoj.
 
Akademska zajednica predstavlja prostor u kojem se različi-
ta znanja i perspektive međusobno nadopunjuju te zajedno 
pridonose razvoju društva, no ključ uspjeha nalazi se u su-
radnji između različitih institucija i pojedinaca, a sve kako 
bi se postigla sinergija i bolje razumijevanje zajedničkih 
ciljeva. Ta sinergija danas je potvrđena potpisivanjem ovo-
ga Ugovora kojim će se, vjerujem, nastaviti daljnja dobra 
suradnja između Sveučilišta u Zagrebu, resornoga Mini-
starstva znanosti, obrazovanja i mladih i Vlade Republike 
Hrvatske.
 
Sveučilišta imaju važnu ulogu u oblikovanju budućih na-
raštaja, pružajući im znanje i poticaj da budu pokretači na-
pretka. Vama i Vladi Republike Hrvatske zahvaljujem što u 
svojem djelovanju potvrđujete da se znanost i obrazovanje 
nalaze u središtu društvenih i razvojnih strategija u našoj 
zemlji te što akademskoj zajednici pružate kontinuiranu 
potporu.

Rektor Sveučilišta u Zagrebu,
prof. dr. sc. Stjepan Lakušić

Obraćanje prof. dr. sc. Ivana 
Prskala u ime novoizabranih 
profesora emeritusa na svečanoj 
promociji počasnoga naslova 
professor emerita/emeritus 
Sveučilišta u Zagrebu

Poštovani gospodine rektore, članovi Senata Sveu-
čilišta u Zagrebu, cijenjeni profesori, dragi uzvanici, 
sve vas iskreno pozdravljam istim redom i čašću kako 
ste već najavljeni. U životu jednog čovjeka ova prigoda 
predstavlja jednu od točaka za pamćenje i zbog toga 
osjećam ponos, odgovornost i veliku čast koja mi je 
ukazana kako bih predstavljao danas promovirane 
nositelje počasnoga naslova professor emerita/emeri-
tus Universitatis Zagrabiensis u akademskoj godini 
2024./2025.

Tradicija jednog sveučilišta i njegova izvrsnost trebali 
bi svakom njegovom dioniku, uz osjećaj pripadnosti, 
buditi osjećaj ponosa i odgovornosti. Odgovornost 
koja seže (citiram) iz 1669. godine, kada su diplomom 

rimskoga cara i ugarsko-hrvatskoga kralja Leopolda I. 
priznati status i povlastice sveučilišne ustanove tadaš-
njoj Isusovačkoj akademiji, što je prihvaćeno na sabo-
ru Hrvatskoga Kraljevstva 3. studenoga 1671. Moder-
no Sveučilište u Zagrebu osnovano je 1874. godine sa 
sastavnicama: Bogoslovni, Pravoslovni i Mudroslovni 
fakultet, pa je jasno kako ovo Sveučilište, od samog 
početka, njeguje obrazovne, odgojne i duhovne vri-
jednosti bez kojih nema napretka ni naroda ni države 
ni civilizacije. Promovirani u ovaj počasni naslov od-
lukama svojih sastavnica, tijela Senata i samog Senata, 
predvođenih uglednim rektorom profesorom dr. sc. 
Stjepanom Lakušićem, ponosni smo što smo prepo-
znati kao nositelji znanstvenih, obrazovnih, kultur-
nih, umjetničkih, ali ponajprije ljudskih vrijednosti 
koje ni jedan stroj i ni jedna umjetna inteligencija ni-
kada neće niti može zamijeniti, te kao nositelji tradi-
cija i vrijednosti koje je njegovalo i njegovat će najveće 
i najuglednije hrvatsko sveučilište, a prepoznatljivo i 
cijenjeno daleko izvan hrvatskih granica. 

Za svakoga od nas ovo je veliki dan, upisan zlatnim 
slovima u naša sjećanja, kao što je bio i onaj prvi ko-
rak na ovom uglednom sveučilištu, koje je započelo 

prije 356 godina hrabrošću i promišljanjem onih koji 
su imali vjeru, znanje i srčanost gledati u budućnost. 
U ime svih promoviranih nositelja počasnoga naslo-
va professor emerita/emeritus Universitatis Zagrabiensis 
iskreno zahvaljujem svim sudionicima zahtjevnog 
postupka vrjednovanja naših postignuća, na čelu s 
našim rektorom Stjepanom Lakušićem. Zahvalju-
jemo našim obiteljima koje su strpljivo i s ljubavlju, 
koju samo obitelj može pružiti, podnosile naše znan-
stvene, umjetničke i nastavne aktivnosti, ali bez čije 
potpore mnogo toga ne bi bilo ostvarivo. 

Dodjela ovoga počasnog naslova implicira primicanje 
kraju, makar i uspješnom, karijere profesora, umjetni-
ka i znanstvenika, ali siguran sam da kod ovih laure-
ata to nije slučaj. Možete to prihvatiti kao prisegu jer 
ovaj dan je novi početak u našem djelovanju na korist 
naroda, Domovine, naših studenata i mladih – jedine 
istinske budućnosti naroda, Domovine i civilizacije. 
Počasni naslov professor emerita/emeritus Universita-
tis Zagrabiensis omogućuje nam nastaviti aktivnosti 
i služiti plemenitim ciljevima, što je vrijednost nad 
svim vrijednostima koje ovaj počasni naslov nosi. 

Vivat, crescat, floreat Universitas Zagrabiensis!

TJ E DA N  S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U
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Svečanost se održala u sklopu ma-
nifestacije Tjedan Sveučilišta u Za-
grebu kojom Sveučilište u Zagrebu 

od 3. do 15. studenoga obilježava početak 
357. akademske godine te sveučilišnoj 
zajednici i široj javnosti predstavlja mno-
ge aspekte djelovanja najvećega i najsta-
rijega sveučilišta u Republici Hrvatskoj.

Rektor prof. dr. sc. Stjepan Lakušić u 
svojem je govoru istaknuo kako je Rek-
torova nagrada najveće i nerijetko prvo 
veliko priznanje studentima za njihova 
postignuća u istraživanjima. „Danas na-
građeni studenti najbolji su od najboljih, 
stoga je današnja svečanost posvećena 
njima, koji će biti kreatori naše budućno-
sti. Naši studenti pokazuju da su već u ra-
nim fazama studija sposobni i voljni po-
svetiti se znanstvenom radu, istraživanju 
i inovacijama, bez kojih nema napretka 
našega gospodarstva i društva u cjelini. 
Biti uključenima u istraživački rad već u 
najranijim fazama njihova studija našim 
je studentima jako važno, stoga ih u tim 
nastojanjima podupire cijela akademska 
zajednica”, rekao je rektor.

Zahvalivši svima koji su nagrađene stu-
dente podupirali i bodrili u njihovu 
istraživačkom radu, istaknuo je važnu 
ulogu mentora. „Zahvaljujem mentori-
ma nagrađenih studenata. Ovi vrhunski 
znanstvenici i nastavnici uvijek nađu 
vremena da u svoja istraživanja uključe 
studente. Kao pojedinci često se osjeća-
mo nemoćnima pred izazovima s kojima 
se suočavamo, no ako se udružimo i radi-
mo zajedno na istraživanjima, postižemo 

puno više, ponekad i ono što smo sma-
trali nemogućim. Sveučilište u Zagrebu 
sretno je što naši profesori, osim prijeno-
sa znanja, svojim primjerom studentima 
pokazuju kako se upornošću, vrijednim 
radom i kreativnošću mogu postići veliki 
rezultati.” 

U skladu s rektorovom odlukom i Pra-
vilnikom o dodjeli Rektorove nagrade, 
ove je godine na svečanosti dodijeljeno 

ukupno 109 Rektorovih nagrada u 
šest kategorija: 74 nagrade za individu-
alni znanstveni i umjetnički rad jednoga 
ili dvoje autora, devet nagrada za timski 
znanstveni i umjetnički rad triju do de-
set autora, jedna nagrada za individualni 
ili timski znanstveni i umjetnički rad u 
području translacijskih istraživanja (je-
dan do deset autora), četiri nagrade za 
znanstveni i umjetnički rad većih raz-
mjera – timski znanstveni i umjetnički 
rad (više od deset autora), pet nagrada 
za posebne natjecateljske uspjehe poje-
dinaca ili timova (na prijedlog čelnika 
sastavnice ili rektora) te 16 nagrada za 
društveno koristan rad u akademskoj i 
široj zajednici (na prijedlog čelnika sa-
stavnice ili rektora). 

U ime nagrađenih studenata na sveča-
nosti se obratila Mia Đogić, studentica 
3. godine studija dirigiranja na Muzičkoj 
akademiji. 

„Ovo priznanje za nas nije tek potvrda 
uspjeha nego podsjetnik na vrijednost 
upornosti, znatiželje i zajedništva koji 

TJ E DA N  S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U

Dodjela Rektorove nagrade

PIŠE:  Akademski list
FOTO: Branko Nađ

U svečanoj dvorani Rektorata Sveučilišta u Zagrebu održana je svečana dodjela 
Rektorove nagrade za ak. god. 2024./2025.

Svečano dodijeljene
REKTOROVE NAGRADE

za ak. god. 2024./2025.

AKADEMSKI LIST
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oblikuju naš akademski put. Svi mi stu-
denti koji danas stojimo pred vama, ulo-
žili smo dio sebe – svoje vrijeme, trud, 
znanje i entuzijazam – kako bismo pri-
donijeli općem boljitku naše akademske 
i šire zajednice.” 

Zahvalivši profesorima, mentorima i 
kolegama, kao i obitelji i prijateljima, te 
upravama Sveučilišta, fakulteta i akade-
mija, rekla je kako izvrsnost koja se danas 
slavi na ovoj svečanosti „odjekuje i izvan 
granica naše Domovine” te da su dobive-
ne Rektorove nagrade studentima poti-
caj da i dalje istražuju, stvaraju i djeluju 
s odgovornošću. „Pozivam sve odgovorne 
da uporno i dalje nastave raditi na stva-
ranju adekvatnih prilika i osiguravanju 
sredstava za ovakve nagrade kako bi se 
poticala izvrsnost studenata na dobrobit 
svih nas, akademske zajednice i cjeloku-
pnoga društva.” 

U umjetničkom dijelu programa svečane 
dodjele Rektorove nagrade nastupili su 
studenti Muzičke akademije: tenor Mi-
slav Lucić i sopranistica Mihaela Kri-
stina Mlinarić, uz glasovirsku pratnju 
Lucije Čehok. 

Dobitnici Rektorove nagrade u kategoriji 
individualni znanstveni i umjetnički rad 
jednoga ili dvoje autora uz priznanje će 
dobiti i novčani dio nagrade, koji iznosi 
200 eura po radu.

Natječaj za dodjelu Rektorove nagrade 
za akademsku godinu 2024./2025. bio 
je otvoren od 19. veljače do 29. kolovoza 
2025. do 16 sati, a pravo prijave ima-
li su svi studenti prijediplomskih, 
diplomskih te integriranih prijedi-
plomskih i diplomskih studija Sveu-
čilišta u Zagrebu.

Na natječaj je prijavljeno ukupno 236 stu-
dentskih radova, a Povjerenstvo za Rek-
torovu nagradu, koje čine po dva ugled-
na profesora iz svakoga od znanstvenih 
te umjetničkoga područja, predložilo je 
rektoru da se ove godine dodijeli ukupno 
109 nagrada. Povjerenstvo je pri vrjed-
novanju radova u obziru uzelo pet 
kriterija: znanstveni pristup rada, 
osobno djelovanje studenta, primje-
njivost, kreativnost i oprema rada.

Program posvećen Rektorovoj nagradi 
nastavio se simulacijama razgovora za 
posao u kojima su sudjelovali dobitnici i 
predstavnici sljedećih tvrtki: Končar, Or-
bico, Infobip, HT, Zagrebačka pivovara i 
HEP. 

Također, u prigodi svečane dodjele, u 
predvorju svečane dvorane u zgradi SEE-
CEL-a postavljena je izložba postera 
nagrađenih radova, koja je bila otvo-
rena za javnost do 14. studenoga 2025. 
///
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NAZIV RADA: NMR analiza sekoiridoida i 
flavonoida u ekstraktu lista masline

Ova nas je tema privukla jer se bavi istraživanjem pri-
rodnih spojeva s potencijalnim farmakološkim djelo-
vanjem, uz primjenu suvremene analitičke tehnike, 
NMR spektroskopije, koja je prikladna za kvalitativ-
nu i kvantitativnu analizu složenih smjesa. Ekstrakt 
maslinova lista odabran je kao uzorak jer je dobro 
poznato da je maslinov list bogat izvor polifenolnih 
spojeva karakterističnih za maslinovo ulje, poznatih 
po svom antioksidacijskom, kardioprotekcijskom, 
antikancerogenom, neuroprotekcijskom te brojnim 
drugim potencijalnim ljekovitim učincima, čak i u 
znatno višim koncentracijama. Za razliku od masli-
nova ulja, koje je visokovrijedna namirnica, maslinov 
je list otpadni materijal koji nastaje u maslinicima u 
velikim količinama i vrlo često ostaje neiskorišten.

MENTORICA: izv. prof. dr. sc. Cvijeta Jakobušić Brala

REZULTAT ISTRAŽIVANJA: Kao rezultat istraživanja 
razvile smo metodu određivanja sadržaja oleuropei-
na, glavne fenolne sastavnice maslinova lista te iden-
tificirale ostale izrazito bioaktivne spojeve u maslino-
vu listu uporabom NMR spektroskopije, analitičkom 
tehnikom koja u odnosu na standardnu HPLC meto-
du ima prednosti u vidu potrošnje otapala i trajanja 
izvođenja samog postupka.

Što za vas znači Rektorova nagrada? 

Velika nam je čast primiti ovu nagradu kao priznanje 
za sav trud, predanost i zalaganje tijekom izrade rada. 
Drago nam je što je naš rad prepoznat, a postignuti 
uspjeh dodatno nas motivira za daljnja istraživanja i 
razvoj u znanosti. Izražavamo zahvalnost našoj men-
torici na potpori, stručnom vodstvu i motivaciji prili-
kom izrade ovoga rada.

PROJEKT: Solistički koncert sa Zagrebačkom 
filharmonijom u sklopu ciklusa Feelharmonija – 
Mladi debitanti 
 
MENTOR: doc. art. Branimir Pustički

Poticaj za ovaj projekt bila je želja da izvedem skladbu 
uz profesionalni orkestar i iskusim nastup u Velikoj 
dvorani Vatroslava Lisinskog, najvećoj koncertnoj 
dvorani u Hrvatskoj. Velika mi je bila čast što me je 
Zagrebačka filharmonija odabrala za solista. Koncert 
je održan 14. ožujka 2025. sa Zagrebačkom filharmo-
nijom, na kojem sam izveo djelo Maxa Brucha Kol Ni-
drei, op. 47. Riječ je o djelu za violončelo solo i orkestar 
liričnog karaktera, s dojmljivim melodijama i boga-
tim, toplim orkestralnim zvukom.

Što za vas znači Rektorova nagrada?

Rektorova nagrada za mene ima posebno značenje: 
ona je priznanje uloženom trudu i potvrda da se 
predanost i rad prepoznaju. Ujedno je i snažan poticaj 
za daljnje umjetničko usavršavanje, ali i zahvalnost 
svima koji su me podupirali na tom putu.

MARIJA I MARINA VARGA 
FARMACEUTSKO-BIOKEMIJSKI FAKULTET 
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, 
smjer Farmacija, 
3. godina studija

VID KRPAN 
MUZIČKA AKADEMIJA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, 
smjer violončelo, 
5. godina
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NAZIV RADA: Bijeg od tradicije – polifonija 
Joyceovih „Sirena“

Uz veliku podršku mentorice doc. dr. sc. Maše Grdešić, 
ono što me primarno potaknulo na ovaj rad bilo je ot-
krivanje značaja i potencijala noviteta i preokreta izve-
denih u modernističkoj umjetnosti, osobito u djelima 
znamenitog pisca Jamesa Joycea, koje mi je rasvijetlio 
mentoričin kolegij Modernističko pripovijedanje. 
Usto, glavnu mi je motivaciju predstavljala mogućnost 
i prilika povezivanja triju meni bliskih i dragih pod-
ručja – književnosti, glazbe i filozofije – u stručni znan-
stveni rad koji bi i mene, a i širu akademsku publiku, 
doveo do novih dragocjenih iskustava i uvida o ovom 
specifičnom i bogatom istraživačkom području.

MENTORICA: doc. dr. sc. Maša Grdešić

REZULTAT ISTRAŽIVANJA: Ovim radom nastojala sam 
iznaći strukturne temelje izgradnji umjetničkih for-
mi (konkretno, polifone izgradnje) koji osvjetljavaju i 
potvrđuju međusobnu povezanost naizgled različitih 
vrsta umjetnosti, kao i njihovu konstruktivnu povrat-
nu vezu s načinima percipiranja i ustrojavanja zbilje. 
Upućujući na jedno od egzemplarnih i revolucionar-

nih djela koje kreativno sjedinjuje principe glazbenog 
i književnog medija – Uliks, poglavlje „Sirene“ – glavni 
mi je cilj bio otkriti i pokazati dublju razinu i značaj 
glazbenih i književnih pojava upravo u njihovu spo-
ju koji, zbog jedinstvene veze umjetnosti i stvarnosti, 
dovodi i do dubljih spoznaja o načinu funkcioniranja 
svijeta u kojem živimo, a koje su uvelike, upravo takve, 
baštinjene iz modernističkog svjetonazora.

Što za vas znači Rektorova nagrada? 

Rektorova je nagrada, osim ponosa, priznanja, aka-
demske i osobne sreće, ponajviše najpozitivniji mo-
gući odgovor na moju dugogodišnju bojazan o odumi-
ranju interesa za ovakve tipove umjetničko-humani-
stičkog pristupa istraživanjima koji se često stavljaju 
po strani, a i iz mojeg su osobnog, ali i objektivnog 
stajališta, jedini koji još uvijek njeguju istovremeno 
stručni i slobodni, posebni i senzibilizirani pogled na 
svijet i odnos sa svijetom u kojem pokušavamo au-
tentično živjeti, stvarati i djelovati. Zato mogu reći da 
mi nagrada najviše znači kao potvrda o tome da je ne 
samo isplativo nego i nužno slijediti i dijeliti prema 
van ljubavi i interese koje pronalazimo i čuvamo u 
nama samima.

LEA MRAZ 
FILOZOFSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU 
dvopredmetni prijediplomski studij filozofije i 
komparativne književnosti, 
4. godina

Dobitnici Rektorove nagrade za ak. god. 2024./2025.

Stotine nasmiješenih mladih lica u dvorani Sveučilišta u Zagrebu bila je na-
ljepša fotografija koju smo 6. studenoga mogli poslati u svijet iz hrvatskoga 
glavnoga grada. S ponosom, dakako! Govorila je više od tisuću riječi jer je sa-

državala ono što svi želimo u budućnosti – uspjeh Lijepe Naše. Najbolji od naj-
boljih, upravo oni, dobitnici Rektorove nagrade kao kreatori budućnosti koji će 
se posvetiti znanosti, razvoju istraživanja i inovacijama, umjetničkim i športskim 
postignućima, mogu doprinijeti napretku u gospodarstvu i cjelokupnom društvu. 
Uz nagrađene studente ondje su bili i njihovi ponosni mentori, profesori koji su 
im davali bezgraničnu potporu, poticaj i iskustvo te ih bodrili da ustraju u znan-
stvenom pristupu istraživanjima, umjetničkim i športskim ostvarenjima kad bi 

se javile i najmanje sumnje u uspjeh i postizanje rezultata. Obostrano povjerenje, 
znanje, ustrajnost i timski rad najbolji su recept za uspjeh, posvjedočit će i studenti 
i mentori.
Ova je nagrada za većinu njih posebna čast: izaziva osjećaj zadovoljstva i ponosa 
jer je to visoko priznanje njihova rektora i Sveučilišta u Zagrebu za njihov trud, 
ustrajan rad, kreativnost, suradnju i komunikaciju s drugima, unatoč povremenim 
sumnjama. Mnoge će od njih ova nagrada potaknuti i motivirati da se nastave usa-
vršavati u svojim područjima djelovanja, ali i dati im krila da promišljaju kreativno 
i surađuju s kolegama iz drugih područja na razvoju inovativnih projekata.

PIŠE:  Ana Konta  FOTO: Leon Ginder
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Dobitnici Rektorove nagrade za ak. god. 2024./2025.

NAZIV RADA: Određivanje antimikrobnog 
učinka plazmom aktivirane vode na odabrane 
mikroorganizme

Poticaj za odabir ove teme proizašao je iz rastućeg 
interesa za razvoj ekološki prihvatljivih i održivih 
metoda dezinfekcije koje ne uključuju primjenu 
štetnih kemikalija, osobito u prehrambenoj, 
biotehnološkoj i farmaceutskoj industriji. 
Vodstvo i stručnu potporu tijekom istraživanja 
pružila nam je izv. prof. dr. sc. Tomislava Vukušić 
Pavičić, čije su znanje, iskustvo i usmjeravanje bili 
neprocjenjivi u provedbi eksperimentalnog dijela 
rada i interpretaciji dobivenih rezultata. Njezine 
su smjernice uvelike pridonijele kvaliteti i jasnoći 
završnoga znanstvenoistraživačkoga rada.

REZULTAT ISTRAŽIVANJA: Plazmom aktivirana voda 
(PAW) predstavlja proizvod djelovanja plazme na 
vodu, pri čemu nastaju reaktivne kisikove i dušikove 
vrste (RONS) poput hidroksilnih radikala, vodikova 
peroksida, ozona, nitrata i nitrita. Te komponente 
prouzročuju snižavanje pH i povećanje oksidacijsko-
redukcijskoga potencijala, čime se stvara oksidativno 
okruženje koje oštećuje mikrobne stanice. Zbog 
izraženog antimikrobnog učinka i neškodljivosti 
za okoliš, PAW se istražuje kao održiva alternativa 
konvencionalnim dezinficijensima u prehrambenoj, 
biotehnološkoj i farmaceutskoj industriji. U 
istraživanju je PAW generiran pomoću tekućinskog 
i plinskog reaktora. Tekućinski reaktor pokazao je 
stabilniji i ujednačeniji antimikrobni učinak, a u 
plinskom reaktoru rezultati su varirali, ovisno o vrsti 
plina i naponu. Salmonella enterica bila je potpuno 
inaktivirana u tekućinskom reaktoru nakon 24 sata, 
a u plinskomu je najbolji učinak postignut s kisikom. 
Candida utilis pokazala je veću otpornost (najveća 
redukcija 3,71 log u tekućinskom reaktoru), a Listeria 
monocytogenes i Lactobacillus plantarum bile su 
gotovo potpuno inhibirane, bez većih razlika između 

reaktora. Niži pH, posebice pri primjeni kisika, bio 
je povezan s većim redukcijama mikroorganizama. 
Najveća vodljivost zabilježena je u tekućinskom 
reaktoru pri 20 kV, a najveća koncentracija H₂O₂ pri 
30 kV. Kombinacija niskog pH, visoke vodljivosti i 
povišenog sadržaja H₂O₂ pokazala se ključnom za 
snažan antimikrobni učinak. Dobiveni rezultati 
potvrđuju potencijal plazmom aktivirane vode 
kao učinkovite i ekološki prihvatljive metode 
dezinfekcije.

Što za vas znači Rektorova nagrada? 

Emma: Rektorova nagrada je prije svega priznanje za 
uloženi trud, ozbiljnost i predanost u stvaranju unu-
tar akademske zajednice. Pokazatelj je da se kvaliteta 
i odgovornost u znanstvenom istraživanju cijene i 
potiču. Smatram da su kvalitetna komunikacija, po-
vjerenje i zajednički rad temelj uspješnog istraživa-
nja, a upravo smo kroz ovaj projekt pokazale koliko 
zajedništvo doprinosi postizanju kvalitetnih rezul-
tata. Ovo priznanje je dodatna motivacija za daljnje 
usavršavanje i profesionalni razvoj te se nadam da će 
poslodavci prepoznati moju odgovornost, samostal-
nost i spremnost na kontinuirano ulaganje u znanje i 
napredak u području prehrambene tehnologije.

Laura: Rektorova nagrada za mene je ne samo potvr-
da da se trud, učenje i istraživanje isplati nego i mo-
tivacija za daljnji razvoj u području biotehnologije, 
prehrambene tehnologije koji će doprinijeti održi-
vijoj budućnosti i u području znanstvenih istraživa-
nja. Zahvalna sam što sam imala priliku sudjelovati i 
učiti u sklopu ovog istraživačkog projekta i surađivati 
s Emmom i izv. prof. dr. sc. Tomislavom Vukušić Pavi-
čić. Vjerujem da je uz trud, strpljenje i ustrajnost mo-
guće postići značajne rezultate i napredak. Također, 
vjerujem u daljnji razvoj biotehnologije i prehrambe-
ne tehnologije, kao i zajedničkom napretku znanosti.

NAZIV RADA: Realizacija sustava niskoenergijske 
ionske implantacije

Poticaj za temu bio je razvoj sustava koji će omogućiti 
proučavanje i izgradnju posebne vrste materijala: 
dijamanta s fotoaktivnim dušikom – praznina 
centrima boje. Takav materijal iziskuje svojstva 
koja su temelj u nadolazećoj kvantnoj revoluciji i u 
idealnom slučaju omogućit će kvantno računanje 
na sobnoj temperaturi i atmosferskom tlaku uz niz 
drugih primjena u fizici, biomedicini i zdravstvu te u 
drugim područjima.

REZULTAT ISTRAŽIVANJA: Uspješno je konstruiran 
sustav te je ispitivanjem njegove kvalitete na nizu 
metoda dokazano da radi onako kako smo zamislili te 

da će u budućnosti biti od značajne uloge u realizaciji 
daljnjeg istraživanja u ovom području, kao što je 
konstrukcija materijala značajnih za kvantna računala 
i mnoge druge primjene u fizici i izvan nje.

Što za vas znači Rektorova nagrada?

Rektorova nagrada je za mene iznimna čast i prizna-
nje, ne samo meni nego i svima koji su sa mnom sura-
đivali na ovom projektu. Drago mi je da je Sveučilište 
prepoznalo kvalitetu i značaj ovog istraživanja i na-
dam se da će ovo biti važna platforma za razvoj i pro-
mociju ove grane istraživanja. Mislim da je priznanje 
značajno i za moju osobnu karijeru. Zato, hvala Sveu-
čilištu na iskazanom povjerenju.

NAZIV RADA: Znanstveni pogled podržanog učenja 
s više agenata i ponavljajućih neuronskih mreža 
u ERP sustavima malih i srednjih poduzeća 
 
MENTOR: prof. dr. sc. Ruben Picek

Poticaj za odabir ove teme proizlazi iz potrebe za po-
vezivanjem teorijskih modela umjetne inteligencije, 
konkretno podržanog učenja s više agenata (MARL) 
i povratnih neuronskih mreža (RNN), s praktičnim 
izazovima unutar ERP sustava malih i srednjih po-
duzeća. Uočeno je da se, unatoč rastućem interesu za 
umjetnu inteligenciju, primjena MARL-a u poslov-
nim okruženjima još uvijek rijetko istražuje.

REZULTAT ISTRAŽIVANJA: Integracijom MARL i RNN 
tehnologija u ERP sustav postignuto je smanjenje 
operativnih troškova za 16,9 %, a broj dana bez zaliha 
smanjen je s 58 na samo 2 dana. Model je ostvario 

visoku točnost predviđanja (MAPE = 9,51 %, R² = 
0,835), što potvrđuje njegovu sposobnost optimizacije 
zaliha i stabilnog donošenja odluka. Istraživanje 
je dokazalo da kombinacija MARL agenata i RNN 
modela može znatno povećati učinkovitost poslovnih 
procesa te pridonijeti razvoju inteligentnih ERP 
sustava.

Što za vas znači Rektorova nagrada?

Rektorova nagrada za mene je najviše priznanje 
za uloženi trud, znanstvenu znatiželju i predanost 
istraživanju. Ona potvrđuje da inovativne ideje, 
čak i kada nastaju u okviru studentskog rada, mogu 
imati stvaran znanstveni i društveni doprinos. Osim 
osobnog zadovoljstva, ova nagrada motivira me da 
nastavim razvijati rješenja koja povezuju teoriju i 
praksu te potiče daljnji znanstveni i profesionalni 
rast.

EMMA JUREŠA 
PREHRAMBENO-BIOTEHNOLOŠKI FAKULTET 
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, 
smjer Prehrambena tehnologija, 
3. godina prijediplomskoga studija 

LAURA MOLAN 
PREHRAMBENO-BIOTEHNOLOŠKI FAKULTET 
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, 
smjer Bioprocesno inženjerstvo, 
1. godina diplomskoga studija

FILIP PAVIČIĆ 
PRIRODOSLOVNO-MATEMATIČKI FAKULTET 
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, 
studij fizike, smjer istraživački, 
5. godina

JOSIP FERIĆ 
FAKULTET ORGANIZACIJE I INFORMATIKE 
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, 
Ekonomika poduzetništva, 
1. godina diplomskoga studija
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Dobitnici Rektorove nagrade za ak. god. 2024./2025.

NAGRADA ZA INDIVIDUALNI ZNANSTVENI RAD

NAZIV RADA: Numerička i eksperimentalna 
analiza hlađenja baterijskog modula električnog 
vozila

Elektrifikacija voznog parka ključna je za smanjenje 
emisija stakleničkih plinova i postizanje ciljeva de-
karbonizacije transporta u Europskoj uniji. Učinko-
vitost i pouzdanost električnih vozila uvelike ovise 
o performansama i termičkoj stabilnosti baterijskih 
sustava, pri čemu je hlađenje ključna komponenta 
sigurnosti cijelog sustava. Ipak, ovo područje još uvi-
jek nije dovoljno istraženo u akademskim krugovima, 
osobito u ovom dijelu Europe, što pruža priliku za 
daljnje istraživanje i doprinos razvoju održivije mo-
bilnosti.

MENTOR: prof. dr. sc. Vladimir Soldo (znanstveni i 
stručni rad fokusiran je iz područja tehnike hlađenja 
i dizalica topline)

REZULTAT ISTRAŽIVANJA: U ovom radu izrađen je 
eksperimentalni postav hlađenja baterijskog modula 
te simulacijski model u MATLAB-u s ciljem analize 

termičkog ponašanja baterija. Usporedbom eksperi-
mentalnih i simulacijskih rezultata potvrđena je vi-
soka razina podudaranja i pouzdanosti modela. Do-
biveni rezultati potvrđuju da razvijeni sustav učinko-
vito opisuje termičko ponašanje baterijskog modula 
te pruža pouzdanu osnovu za buduću optimizaciju 
hlađenja i proširenje modela na različite tipove bate-
rijskih paketa.

NAGRADA ZA TIMSKI ZNANSTVENI RAD VEĆIH 
RAZMJERA, FSB

NAZIV RADA: 1. hrvatski trkaći automobil na vodik 
– H2CRO 

Što za vas znači Rektorova nagrada? 

Za nas je Rektorova nagrada pokazatelj da ne trebaš 
biti najbolji student da bi doprinio razvoju i društvu, 
već da trebaš biti inovativan, kreativan i hrabar i da će 
tvoj trud i doprinos biti kad-tad prepoznati.

NAZIV RADA: Utjecaj akrilata i pridruženih 
čimbenika na kožne i druge smetnje 
stomatoloških djelatnika i studenata

U svakodnevnoj praksi u stomatološkom radu sve se 
češće koriste akrilatni materijali, što otvara pitanje 
njihova mogućeg štetnog utjecaja na kožu izloženih 
osoba. Motivacija za ovo istraživanje proizašla je iz 
opaženih kožnih promjena kod dentalnih tehničara 
i doktora dentalne medicine, a dodatni poticaj pred-
stavljala je činjenica da ovakvo istraživanje nikada 
nije bilo provedeno u Hrvatskoj.

MENTORICA: prof. prim. dr. sc. Liborija Lugović Mi-
hić, dr. med.

REZULTAT ISTRAŽIVANJA: Pozitivna reakcija na akri-
late zabilježena je u 6 osoba (11,3 %), pri čemu su 
na svaki od testiranih alergena (MMA, 2-HEMA i 
EGDMA) pozitivno reagirala po dva ispitanika (3,8 
%), a na TREGDMA, BIS- GMA i etil-cijanoakrilat 
nije bilo pozitivnih reakcija. Time je ukupna učesta-
lost alergijske senzibilizacije na akrilate bila znatno 
niža od one u ranijim istraživanjima. S druge strane, 
prevalencija samoprimijećenih kožnih promjena po-
vezanih s poslom bila je visoka, ukupno 65 % u cijeloj 
populaciji, s najvećom učestalošću u dentalnih tehni-

čara (78 %) i asistenata (77 %), a u studenata (52 %) i 
doktora dentalne medicine (49 %) bila je niža. Najče-
šće manifestacije uključivale su ekcem šaka i pucanje 
kože prstiju (29,4 %), ekcem lica i vrata (14,7 %) te pe-
riungvalni dermatitis (11,8 %). Budući da je broj po-
zitivnih epikutanih testova na akrilate bio relativno 
nizak, a učestalost subjektivno prijavljenih promjena 
visoka, rezultati upućuju na to da značajan udio kož-
nih reakcija u ispitivanoj populaciji može imati iri-
tativnu, a ne alergijsku osnovu. To naglašava važnost 
razlikovanja iritativnih od alergijskih promjena te 
provedbu preventivnih mjera, osobito među dental-
nim tehničarima koji su najizloženiji akrilatima.

Što za vas znači Rektorova nagrada? 

Lana: Rektorova nagrada za mene predstavlja poseb-
no priznanje i lijep završetak mog studentskog pu-
tovanja. Ona je potvrda truda i rada, ali i poticaj da s 
istim entuzijazmom nastavim u budućnosti.

Vanja: Rektorova nagrada je za mene priznanje truda 
i predanosti onome što radim te potvrda da se sav ulo-
ženi trud doista isplati. Posebno mi je drago da sam to 
postigla upravo pred kraj fakulteta, kao lijep završe-
tak jednog važnog životnog poglavlja.

IVA MRAZ I JELENA KRIŽAIĆ 
FAKULTET STROJARSTVA I BRODOGRADNJE 
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU 
smjer procesno-energetski (Termotehnika), 
5. godina

LANA PREMUŽ I VANJA VARGA 
STOMATOLOŠKI FAKULTET 
smjer dentalna medicina, 
6. godina

Dobitnice dviju Rektorovih nagrada

Umjetničko interdisciplinarno područje

PROJEKT: U nijansama hrabrosti – Priče iza 
platna 

MENTOR: prof. dr. sc. Natalija Dedić Plavetić, dr. 
med.

Interdisciplinarno znanstveno područje

PROJEKT: Zdravlje srca za sve – interdisciplinarni 
projekt za inkluzivnu edukaciju o očuvanju 
kardiovaskularnoga zdravlja

MENTORI: izv. prof. dr. sc. Vjeran Gomzi (FER), prof. 
dr. sc. Matias Trbušić, dr. med. (MEF)

Što za vas znači Rektorova nagrada? 

Rektorovu nagradu vidimo kao snažan poticaj za 
daljnje akademsko usavršavanje i kontinuirani rad na 
sebi kao vrijednosti koje su nužne u svim društvenim 
sferama, osobito u području biomedicine i zdravstva, 
gdje je temeljni cilj ostvariti najvišu razinu skrbi za 
pacijente. Posebno nas veseli činjenica da Sveučilište 
potiče interdisciplinarnu suradnju kao ključni okvir 
društvenog napretka, spajajući perspektive različi-
tih znanstvenih i stručnih područja. Dodatno smo 
ponosni što smo kroz naše projekte, koji su u fokus 
stavili marginalizirane skupine pacijenata, imali pri-
liku ukazati na važnu ulogu studenata kao nositelja 
promjena budućnosti, posebice u izgradnji senzibili-
ziranijeg i empatičnijeg društva.

LUCIANA I ANDRO KOREN 
MEDICINSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, 
6. godina

Dobitnici dviju Rektorovih nagrada u kategoriji F
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U sklopu ovogodišnjega Tjed-
na Sveučilišta, u nedjelju 9. 
studenoga u svečanoj dvo-

rani Rektorata Sveučilišta, nastav-
ljajući tradiciju suradnje Sveučilišta 
i Hrvatske radiotelevizije, Jazz or-
kestar HRT-a pod vodstvom svo-
jega umjetničkog voditelja Mirona 
Hausera, uz soliste Sabrinu Hebi-
ri, Matea Đikića te studenta 5. go-
dine trube Patrika Palića, održao 
je Sveučilišni jazz gala koncert.

Koncert je dio bogata programa 
manifestacije Tjedan Sveučilišta u 
Zagrebu, a suradnja se nastavlja već 
treću godinu zaredom zahvaljujući 
inicijativi prorektorice za umjet-
nost, kulturu i međusveučilišnu 
suradnju Sveučilišta u Zagrebu 
prof. art. Jasenke Ostojić i ruko-
voditeljice Radne jedinice Glazba 
HRT-a gospođe Ivane Kocelj.

Uz rektora Sveučilišta u Zagrebu 
prof. dr. sc. Stjepana Lakušića, 
koncertu su nazočili prorektori 
Sveučilišta u Zagrebu, dekani i 
prodekani sa sastavnica Sveuči-
lišta u Zagrebu, djelatnici Sveu-
čilišta i gosti. 

Jazz orkestar HRT-a  pod vod-
stvom Mirona Hausera  proveo 
je nazočne kroz kratku povijest 
džeza uz neke od najpopularnijih 
svjetskih i hrvatskih uspješnica u 
aranžmanu za džez-orkestar. 

Publika je tako mogla uživati u 
Wonder why I had to fall for you 
Marka Šolmana, Sing sing sing Lo-
uisa Prime, Hay burner Sammyja 
Nestica, Groove merchant Jeromea 
Richardsona, Moanin’  Charlesa 
Mingusa u kojem je Damir Hor-
vat oduševljavao solom na bari-

Sveučilišni jazz gala koncert
u sklopu Tjedna Sveučilišta u Zagrebu

IZVOR: Hrvatska radiotelevizija
FOTO: Branko Nađ

Mateo Đikić, Sabrina Hebiri i Jazz orkestar HRT-a

Patrik Palić i Jazz orkestar HRT-aMateo Đikić i Jazz orkestar HRT-a

Dirigent Miron Hauser i Jazz orkestar HRT-a

TJ E DA N  S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U
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ton-saksofonu. Bez glasne potpore 
publike nisu ostali ni ostali solisti 
Jazz orkestra HRT-a: Branko Ster-
pin (truba), Vojkan Jocić (sakso-
fon), Luka Žužić (trombon), Joe 
Kaplowitz (klavir), Miro Kado-
ić (saksofon), Davor Križić (tru-
ba), Janko Novoselić (bubnjevi), 
Mario Bočić (saksofon), Mihael 
Györek (saksofon) i Elvis Penava 
(gitara). 

U izvođenju skladbe Mirona Hau-
sera La ultima orkestru se pridru-
žio mladi trubač Patrik Palić i 
pokazao zavidnu tehniku u žanru 
koji mu nije primaran tijekom stu-
dija. 

Sabrina Hebiri otpjevala je dva 
ultimativna hita Dine Dvornika: 
Nadahnuće i Ti si mi u mislima te 
hit Tereze Kesovije Sviraj mi, sviraj 
iz autorskoga pera Nikice Kalogje-
re, koji je za džez-orkestar aranži-
rala Bruna Matić. 

U zadnjem dijelu koncerta zasjao 
je mladi pjevač Mateo Đikić izvo-
deći vječne hitove Franka Sinatre: 
I’ve got you under my skin, The 
way you look tonight, Strangers in 
the night u hrvatskoj inačici Stran-
ci u noći, Fly me to the moon te le-
gendarne New York, New York i My 
Way. 

Pljesak koji nije jenjavao izmamio 
je dodatak – The lady is a tramp – u 
zajedničkoj izvedbi Sabrine Hebiri 
i Matea Đikića. 

U svečanom i uzbudljivom ozračju 
kroz koji je vodila Jana Haluza, 
biserima džez-glazbe obilježena je 
357. akademska godina Sveučilišta 
u Zagrebu. Nakon koncerta, tije-
kom neformalnoga druženja goste 
je zabavljao Greenhill Club orke-
star Sveučilišta u Zagrebu Medi-
cinskoga fakulteta pod vodstvom 
Brune Baršića, redovitoga profe-
sora u mirovini. ///

TJ E DA N  S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U
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Panel pod nazivom „Procesi in-
ternacionalizacije visokih uči-
lišta kroz europske sveučilišne 

alijanse”  u organizaciji Sveučilišta u 
Zagrebu, a u sklopu obilježavanja Tjed-
na Sveučilišta u Zagrebu. Panelom je 
moderirao prof. dr. sc. Jurica Pavičić, 
prorektor za međunarodnu i međuinsti-
tucijsku suradnju i voditelj UNIC alijan-
se za Sveučilište u Zagrebu.

Na početku je prorektor Pavičić istaknuo 
važnost europskih sveučilišnih alijansi 
kao pokretača promjena u visokom obra-
zovanju te naglasio njihovu ulogu u jača-
nju institucionalnih politika internacio-
nalizacije, razmjeni znanja i zajedničkom 
razvoju europskoga prostora visokoga 
obrazovanja. 

Uvodno izlaganje održala je mr. sc. Lo-
redana Maravić, načelnica Sektora za 
razvoj visokoga obrazovanja u Ministar-
stvu znanosti, obrazovanja i mladih, koja 
je predstavila aktualne nacionalne poli-
tike i perspektive internacionalizacije u 
visokom obrazovanju. 

U panel raspravi sudjelovali su pro-
rektori i voditelji hrvatskih sveučilišta 
uključenih u europske alijanse: prof. dr. 
sc. Tomislav Josip Mlinarić, prorektor za 
inovacije, transfer tehnologije i surad-
nju s gospodarstvom Sveučilišta u Za-
grebu i zamjenik voditelja UNIC-a, prof. 
dr. sc. Zoran Đogaš, prorektor za među-
narodnu suradnju i suradnju s lokalnom 
zajednicom Sveučilišta u Splitu i vodi-
telj projekta SEA-EU, prof. dr. sc. Anita 
Pavić Pintarić, prorektorica za studente 
i studije Sveučilišta u Zadru i voditeljica 

projektnoga tima  EU-CONEXUS, prof. 
dr. sc. Zvjezdan Penezić, prorektor za 
znanost i informacijsku infrastrukturu 
Sveučilišta u Zadru i voditelj projek-
tnoga tima  EU-CONEXUS, prof. dr. sc. 
Marta Žuvić, v.d. prorektorica za studije, 
studente i osiguranje kvalitete   Sveuči-
lišta u Rijeci – YUFE i prof. dr. sc. Mato 
Brautović, prorektor za internaciona-
lizaciju, odnose s javnošću i student-
ski standard Sveučilišta u Dubrovniku 
– EUNICoast. 

Tijekom dinamične rasprave panelisti 
su razmijenili iskustva o utjecaju europ-
skih alijansi na razvoj institucionalnih 
politika, izazovima u provedbi zajed-
ničkih aktivnosti te primjerima dobre 
prakse koji su unaprijedili međuna-
rodnu vidljivost hrvatskih sveučilišta. 
Posebno su istaknute koristi koje alijan-
se donose studentima i nastavnicima 

kroz zajedničke programe, virtualne 
kampuse i umrežene istraživačke inici-
jative. 

Svoje iskustvo u okviru inicijative 
Alliance4Life predstavio je prof. dr. 
sc. Filip Sedlić s Medicinskog fakulte-
ta Sveučilišta u Zagrebu, nakon čega su 
se sudionici usmjerili na raspravu o bu-
dućnosti europskih sveučilišnih alijansi 
i potrebi jačanja nacionalne potpore za 
njihovu održivost. 

U zaključku je prof. Pavičić zahvalio su-
dionicima i publici, naglasivši kako su 
hrvatske europske sveučilišne alijanse 
pokazale snagu zajedničkog djelovanja 
te da njihova iskustva predstavljaju te-
melj za daljnje unaprjeđenje kvalitete 
i internacionalne prepoznatljivosti hr-
vatskog visokog obrazovanja. ///

PIŠE:  Akademski list
FOTO: Branko Nađ

Panel o procesima internacionalizacije
visokih učilišta kroz europske

sveučilišne alijanse

TJEDAN SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

prof. dr. sc. Jurica Pavičić, prorektor 
za međunarodnu i međuinstitucijsku 
suradnju i voditelj UNIC alijanse za 
Sveučilište u Zagrebu

Panel Procesi internacionalizacije visokih učilišta 
kroz europske sveučilišne alijanse

mr. sc. Loredana Maravić, načelnica 
Sektora za razvoj visokoga 
obrazovanja u Ministarstvu znanosti, 
obrazovanja i mladih

prof. dr. sc. Tomislav Josip Mlinarić 
i prof. dr. sc. Zoran Đogaš
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Prvi Gospodarski forum Sveu-
čilišta u Zagrebu pod nazivom 
Konkurentna i otporna Hrvatska 

održan je u okviru manifestacije Tjedan 
Sveučilišta u Zagrebu. Na forumu su se 
okupili ugledni predstavnici iz gospo-
darstva, financijskoga sektora Europ-
skoga parlamenta te akademske zajed-
nice kako bi razmotrili ključne elemente 
koji pridonose jačanju konkurentnosti i 
prosperitetu Republike Hrvatske.

Skup je započeo pozdravnim obraćanjima 
rektora prof. dr. sc. Stjepana Lakuši-
ća, predsjednika Gospodarskoga savjeta 
Sveučilišta u Zagrebu dr. sc. Siniše Kraj-
novića i izaslanika predsjednika Vlade 
Republike Hrvatske, državnoga tajnika u 
Ministarstvu znanosti, obrazovanja i mla-
dih prof. dr. sc. Nikole Mrvca.

Zahvalivši svim sudionicima Prvoga gos-
podarskoga foruma Sveučilišta u Zagre-
bu, posebice gospodarstvenicima, što su 
prepoznali vrijednost ovoga skupa koji 
je iznikao iz želje da se dodatno osnaži 
suradnja između akademske zajed-
nice i gospodarstva kvalitetnim obra-
zovanjem, vrhunskim istraživanjima i 
inovacijama, a sve radi rasta uspješnosti 
hrvatskoga gospodarstva u globalnom 
okružju i stvaranja novih radnih mjesta, 
rektor Lakušić istaknuo je da su sveu-
čilišta najveća vrijednost svake države, 
stoga su ključna za razvoj, prosperitet i 
konkurentnost društva u cjelini.

SVEUČILIŠTA KAO 
GOSPODARSKI AKTERI

 „Na Sveučilištu u Zagrebu studira 52 po-
sto svih studenata u Republici Hrvatskoj. 
Oni će kao budući stručnjaci oblikovati 
budućnost naše zemlje. Upravo zato kao 
stožerna institucija Sveučilište se mora 
baviti temama koje su ključne za razvoj 
države”, rekao je inicijator ovog foruma, 
rektor Stjepan Lakušić.

Istaknuvši kako sa svojim znanstvenim i 
istraživačkim radom Sveučilište u Zagre-
bu pridonosi hrvatskom gospodarstvu i 
otvara vrata novim prilikama te pozitiv-
no utječe na konkurentnost zemlje, rek-
tor je naveo i izazove s kojima se Sveučili-
šte suočava, poput nedovoljnih ulaganja, 
nedostatka resursa i sporih regulatornih 
procesa. Naglasio je važnost daljnje iz-
gradnje povjerenja i uzajamnoga razumi-

jevanja između sveučilišta, gospodarstva 
i države kako bi se brže realizirali ključni 
projekti i potaknule inovacije.

 „Sveučilišta moraju biti prepoznata kao 
bitni gospodarski akteri te ih se treba ak-
tivno uključivati u razvoj ključnih naci-
onalnih strategija i politika”, poručio je 
rektor.

Predsjednik Gospodarskoga savjeta Sve-
učilišta u Zagrebu dr. sc. Siniša Krajno-
vić, predsjednik Uprave tvrtke Ericsson 
Nikola Tesla d. d., u svojem je obraćanju 
istaknuo da je partnerstvo između aka-
demske zajednice i gospodarstva, usmje-
reno na znanje, inovacije i sinergiju, te-
meljno za postizanje održivoga razvoja i 
nacionalne konkurentnosti. Naglasivši 

kako se ljudski potencijal u Hrvatskoj 
mora preobraziti u pokretačku snagu ra-
zvoja sustavnom i strateškom suradnjom, 
rekao je da Hrvatska ima velik potencijal 
u svojim ljudima i institucijama te da je 
zajednička zadaća pretvoriti taj potenci-
jal u pokretačku snagu razvoja. Također, 
Krajnović je istaknuo da suradnja izme-
đu sveučilišta i gospodarstva mora biti 

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

 Akademski oskar dodijeljen 
tvrtkama Končar i DOK-ING 

ODRŽAN PRVI GOSPODARSKI FORUM SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

PIŠE: Ana Konta 
FOTO: Branko Nađ

Na Prvom Gospodarskom forumu Sveučilišta u Zagrebu okupili su se ugledni 
predstavnici iz gospodarstva, financijskoga sektora, Europskoga parlamenta te 

akademske zajednice kako bi razmotrili ključne elemente koji pridonose jačanju 
konkurentnosti i prosperitetu Republike Hrvatske

Panel I: Uloga Sveučilišta u Zagrebu u ostvarenju 
konkurentne i inovativne Hrvatske

Rektor Sveučilišta u Zagrebu 
prof. dr. sc. Stjepan Lakušić

Predsjednika Gospodarskoga 
savjeta Sveučilišta u Zagrebu
dr. sc. Siniša Krajnović

Državni tajnik u Ministarstvu 
znanosti, obrazovanja i mladih 
prof. dr. sc. Nikola Mrvac
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strateška i usmjerena na stvaranje kon-
kretnih prilika za mlade te na poticanje 
inovacija i stvaranje novih projekata.

 „Gospodarski savjet Sveučilišta u Zagre-
bu most je između znanosti i tržišta kako 
bi se potaknule inovacije, otvarala nova 
radna mjesta i osigurao rast konkuren-
tnosti Republike Hrvatske u globalnom 
okružju, koje se strahovito brzo mijenja”, 
poručio je Siniša Krajnović.

U ime Vlade RH skupu se obratio držav-
ni tajnik u MZOM-u prof. dr. sc. Nikola 
Mrvac, koji je istaknuo važnost znanja, 
jedinstva i otpornosti za konkurentnu 
Hrvatsku. Govoreći o dugoj povijesti Sve-
učilišta u Zagrebu, koje je značajno utje-
calo na ukupno znanje, kulturu i gospo-
darstvo, istaknuo je da suvremeni izazovi 
– od umjetne inteligencije do društvenih 
promjena – zahtijevaju otpornost teme-
ljenu na mudrosti, znanju i povjerenju.

„Otpornost i konkurentnost definiraju 
se kao sposobnost prilagodbe, dubokoga 
promišljanja i odgovornosti prema po-
jedincu i cjelini. Današnji Gospodarski 
forum stoga pokazuje da postoji sinergija 
između znanja, poduzetništva i javnih 
institucija. Vlada Republike Hrvatske 
izražava potporu Sveučilištu u daljnjem 
razvoju inovacija i rješenja za bolju i pra-
vedniju Hrvatsku”, rekao je državni taj-
nik Mrvac.

PROMJENE U GOSPODARSTVU I 
IZVRSNOST

U nastavku programa Gospodarskoga 
foruma uvodno izlaganje o gospodar-
skoj izvrsnosti održao je rektor prof. dr. 
sc. Stjepan Lakušić. Rektor je naglasio 
ključnu ulogu izvrsnosti i inovacija unu-
tar nacionalnoga gospodarstva i sustava 
koji ga podupiru te nužnost međusobne 
suradnje svih aktera kako bi se posti-
gla i održala konkurentnost, posebice u 
globalnom kontekstu. Između ostaloga, 
osvrnuo se i na to kako definirati i po-
stići ekonomsku otpornost, istaknuo je 
nužnost neprestane prilagodbe novim 
tehnologijama i digitalnoj transformaci-
ji, kao i potrebu da akademska zajednica 
aktivno podupire gospodarstvo pruža-
njem znanja, rješenja i hrabrih inovacija. 

„Postizanje uspjeha zahtijeva zajedničko 
djelovanje i strateško razmišljanje, nika-
ko oslanjanje na slučajnost, a sve kako bi 

se osiguralo da zemlja bude spremna za 
buduće izazove”, poručio je rektor.

Nakon rektorova izlaganja o gospo-
darskoj izvrsnosti uslijedila je sveča-
na dodjela Nagrade za gospodarsku 
izvrsnost – Akademski oskar. Riječ je 
o nagradi za najuspješniju suradnju iz-
među Sveučilišta u Zagrebu i gospodar-
stva. Nagrada je ustanovljena kako bi se 
nagradile one tvrtke koje su ostvarile ne 
samo iznimno uspješnu suradnju sa Sve-
učilištem u Zagrebu nego i projekte koji 
su donijeli izniman doprinos zajednici, 
tvrtke koje su pozitivno utjecale na po-
dizanje kvalitete života, ulagale iznimne 
napore u stvaranju inovativnih proizvo-
da i tehnologije te svojim naprednim 
rješenjima pridonijele međunarodnoj 
prepoznatljivosti RH. 

KONČAR I DOK-ING 
NAGRAĐENI OSKAROM

Akademski oskar osvojile su tvrtke 
Končar d. d. i DOK-ING d. o. o. Tvrt-
ke su nagrađene Akademskim oskarom 
za izniman doprinos u realizaciji inova-
tivnih proizvoda – tvrtka Končar u po-
dručjima energetike, digitalizacije, infra-
strukture i urbane mobilnosti, a tvrtka 
DOK-ING u područjima robotike, auto-
matizacije, obrane i sigurnosti te zbrinja-
vanja otpada. 

„Posebno smo ponosni na ovu nagradu. 
Osobno sam dio svoje karijere proveo u 
akademskoj zajednici tako da mi je ovaj 
most između znanosti i gospodarstva 
posebno drag. U današnje vrijeme resor 
za istraživanje i razvoj vrlo je sustavan 
zato što se u tom procesu izmijeni velik 
broj informacija, i to više nije ideja koja 
može nastati u izolaciji i samostalnom 
djelovanju. To mora biti cijeli sustavni 
proces: od znanstvenog istraživanja koji 
radi akademska zajednica do krajnjih 
korisnika koje promiče gospodarstvo. U 
tom jednom komplementarnom odnosu 
mogu se postizati vrhunski rezultati. Mi 
smo toga jako svjesni i zato nastavljamo 
djelovati i raditi u suradnji s akadem-
skom zajednicom. Zahvaljujem na ovoj 
iznimnoj nagradi”, zahvalio je Ante Ba-
kić, član uprave za istraživanje i razvoj u 
DOK-ING-u.

U ime dobitnika Akademskog oskara za 
tvrtku Končar d. d. zahvalio je predsjed-
nik Uprave Gordan Kolak. 

„Zahvaljujem prije svega Sveučilištu na 
organizaciji ovog iznimnog skupa koji će, 
siguran sam, pridonijeti daljnjem razvo-
ju gospodarstva u cjelini. Ova je nagrada 
prije svega iskaz povjerenja Sveučilišta u 
Zagrebu, s kojim imamo izvrsnu surad-
nju i s kojim nastavljamo dalje kvalitetno 
surađivati”, rekao je predsjednik Uprave 
Končara d. d. Gordan Kolak.

PRIJEKO POTREBNA ULAGANJA 
U ISTRAŽIVANJA, RAZVOJ I 
INOVACIJE

U sklopu prvoga dijela programa Prvoga 
Gospodarskoga foruma održan je panel 
Uloga Sveučilišta u Zagrebu u ostvare-
nju konkurentne i inovativne Hrvatske, 
na kojem su sudjelovali glavna direkto-
rica HUP-a Irena Weber, zastupnica u 
Europskom parlamentu prof. dr. sc. Ni-
kolina Brnjac, akademik Bojan Jerbić 
s Fakulteta strojarstva i brodogradnje, 
predsjednik Uprave Ericsson Nikola Te-
sla dr. sc. Siniša Krajnović, glavni sa-
vjetnik ministrice regionalnoga razvoja i 
fondova EU Luka Novosel i rektor prof. 
dr. sc. Stjepan Lakušić.

Tijekom rasprave, panelisti su govorili o 
nacionalnoj konkurentnosti Republike 
Hrvatske, napose unutar okvira Europ-
ske unije, te su istaknuli potrebu za po-
većanim ulaganjima u istraživanja, razvoj 
i inovacije kako bi se poboljšala produk-
tivnost i suzbilo zaostajanje Europe za 
SAD-om i Kinom u tehnologiji. Također, 
naglasili su važnost novoga Europskog 
fonda za konkurentnost, vrijednoga oko 
409 milijarda eura, kao i drugih EU-ovih 

programa, poput Obzora, s naglaskom na 
prioritete poput čiste tranzicije, digital-
ne transformacije i komercijalizacije aka-
demskih istraživanja u održive poslovne 
pothvate. Tijekom rasprave, sudionici su 
govorili i o izazovima s kojima se suoča-
vaju gospodarstvenici, uključujući visoka 
porezna opterećenja kvalificiranih rad-
nika te naglasili potrebu daljnjega jačanja 
suradnje između sveučilišta i privatnoga 
sektora kako bi se zadržali mladi talenti i 
potaknuo gospodarski rast.

Zastupnica u Europskom parlamentu 
prof. dr. sc. Nikolina Brnjac istaknula 
je da Europa gubi konkurentnost, pose-
bice u inovacijama i tehnologiji, te je upo-
zorila na očekivani drastičan pad kvalifi-
cirane radne snage do 2040. godine: „Bit 
će to golem problem u produktivnosti. 
Možemo biti konkurentni u onome što je 
predvidljivo – u tehnologiji, inovacijama, 
znanosti, i upravo zato nam mogu pomo-
ći sredstva iz Fonda za konkurentnost.” 
 

Upravo Fond za konkurentnost, zajedno 
s Investicijskim fondom, daju iznos od 
450 milijarda eura. To je jako važno jer taj 
Fond pokriva područja koja se odnose na 
čistu tranziciju, dekarbonizaciju, digital-
nu tranziciju, poljoprivredu, zdravstvo, 
biotehnologiju. Također, nadovezuje se i 
sinergijski djeluje s Obzorom. „Sad je vri-
jeme da djelujemo, jer za dvije godine će 
biti kasno”, upozorila je zastupnica Br-
njac, navodeći mogućnosti financiranja 
koji su Hrvatskoj na raspolaganju, a čime 
se može omogućiti komercijalizacija 
istraživanja i ojačati povezivanje sveuči-
lišta i gospodarstva. 

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Panel I: Uloga Sveučilišta u Zagrebu u ostvarenju 
konkurentne i inovativne Hrvatske 

Akademski oskar za izniman doprinos u realizaciji inovativnih proizvoda u 
područjima energetike, digitalizacije, infrastrukture i urbane mobilnosti osvojila je 
tvrtka Končar d. d., a nagradu je primio mr. sc. Gordan Kolak, predsjednik uprave

Akademski oskar za izniman doprinos u realizaciji inovativnih proivoda u 
područjima robotike, automatizacije, obrane i sigurnosti te zbrinjavanja otpada 
osvojila je tvrtka DOK-ING d.o.o., a nagradu je primio Ante Bakić, član uprave
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Akademik Bojan Jerbić rekao je kako 
je nužno povećati spremnost akademske 
zajednice da svoja istraživanja pripre-
mi za komercijalnu primjenu i istaknuo 
potrebu za boljim vrjednovanjem znan-
stvenoga rada te se založio za povećanje 
ulaganja u znanost iz nacionalnih sred-
stava. Također, istaknuo je da tehnološka 
prednost u budućnosti više neće ovisiti 
samo o opremi, nego o ljudskim kvalite-
tama koje strojevi ne mogu zamijeniti.

Dr. sc. Siniša Krajnović, predsjednik 
Uprave tvrtke Ericsson Nikola Tesla, re-
kao je kako je Hrvatska premalo tržište 
da bi mogla biti konkurentna bez bliske 
suradnje između gospodarstva i sveučili-
šta. Kao primjer uspješne suradnje naveo 
je Ericssonove istraživačke centre i ljetne 
kampove koji studentima otvaraju put u 
napredne tehnološke projekte. 

Luka Novosel govorio je o rastu ulaga-
nja RH u istraživanje i razvoj te objasnio 
ulogu europskih fondova u financiranju 
inovacija. Rekao je da će 200 milijuna 
eura iz novoga natječaja biti uloženo u 
hrvatske inovacijske projekte, uz dodat-
ne financijske instrumente koji smanju-
ju rizik za poduzetnike. 

Glavna direktorica HUP-a Irena Weber 
rekla je kako je Europa u ozbiljnom padu 
produktivnosti i konkurentnosti u od-
nosu na SAD i Aziju te da investitori bi-
raju sigurnije okružje s manjim troškovi-
ma. Kao glavnu prepreku hrvatskoj kon-
kurentnosti istaknula je visoko porezno 
i regulatorno opterećenje, koje posebno 
pogađa visokoobrazovane mlade ljude. 

Rektor Lakušić istaknuo je kako je za 
Sveučilište najveći izazov održavanje pa-
tenata, koji su iznimno skupi. Upozorio 
je da sveučilišta trebaju veće sustavne 
fondove za zaštitu intelektualnoga vla-
sništva. Također, još je jednom naglasio 
da Sveučilište želi biti aktivni sudionik 
u kreiranju europskih programa i stvara-
nju centara budućnosti koji će omogućiti 
razvoj gospodarstva i zadržavanje mladih 
stručnjaka.

VAŽNOST STEM OBRAZOVANJA

U sklopu drugoga dijela programa Gos-
podarskoga foruma uvodno izlaganje 
održao je prorektor za inovacije, transfer 
tehnologije i suradnju s gospodarstvom 
Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Tomi-
slav Josip Mlinarić. 

„Europa je pred novim valom globalne 
konkurencije. Nakon što sam pročitao 

izvješće Marija Draghija, shvatio sam da 
je pred Europom i perspektivom Europe 
velik izazov, posebice u segmentu veza-
nom za istraživanje, inovacije, razvoj i 
suradnju gospodarstva s akademskom 
zajednicom. Zaokret zaista mora biti ve-
lik, Europa mora ulagati u razmjerima i 
brzinom koji dosad nisu viđeni”, rekao je 
prorektor Mlinarić. U njegovu izlaganju 
sudionici Foruma mogli su čuti kako su 
glavni izazovi slab rast produktivnosti 
i inovacija: EU ulaže 270 milijarda eura 
manje od SAD-a, samo 4 od 50 najvećih 
tehnoloških tvrtki su europske, energet-
ski troškovi također su viši nego u SAD-u, 
a složena regulativa i fragmentirano trži-
šte ograničavaju rast. Velik je izazov i de-
mografski pad. U investicijskim zahtje-
vima potrebno je povećanje ulaganja za 5 
posto BDP-a godišnje, a fokus treba biti 
na digitalizaciji, dekarbonizaciji i obrani. 
Prorektor Mlinarić naveo je ključne ele-
mente Sveučilišta u Zagrebu u dogradnji 
inovacijskoga sustava Republike Hrvat-
ske. To su izgradnja cjelovitoga procesa 
kapitalizacije inovacija u okviru transfera 
tehnologije, izgradnja istraživačko-ino-
vacijskih centara na koja se naslanjaju in-
kubacijski centri, pozicioniranje tih cen-
tara u okviru ZTP-a ili ZTC-a Borongaj i 
suradnja s partnerima iz gospodarstva. 
Njihovo djelovanje istodobno transfor-
mira sustav visokog obrazovanja prilago-
đen potrebama tržišta rada.

U nastavku programa održan je panel 
pod nazivom Obrazovanje, znanstveno 
istraživanje i partnerstvo s gospodar-
stvom – ključ uspjeha za prosperitetnu i 
konkurentnu Hrvatsku, u kojem su su-
djelovali državni tajnik u Ministarstvu 

financija Stipe Župan, akademik Sven 
Lončarić s Fakulteta elektrotehnike i 
računarstva, ekonomski stručnjak dr. 
sc. Mladen Vedriš, predsjednik Uprave 
tvrtke Končar d. d. mr. sc. Gordan Ko-
lak, član Uprave Hrvatske banke za ob-
novu i razvitak mr. sc. Alan Herjavec i 
prorektor prof. dr. sc. Tomislav Josip 
Mlinarić.

Panelisti su u raspravi istaknuli kako 
je integracija inovacijskih ekosustava u 
obrazovne programe i suradnja između 
akademske zajednice i industrije pre-
duvjet za nacionalnu konkurentnost. 
Naglasili su važnost STEM obrazovanja 
i rad na promjeni studentskoga nači-
na razmišljanja o poduzetništvu kako 
bi se potaknula inovativnost. Također, 
istaknuta je potreba za unaprjeđenjem 
infrastrukture, posebice namjenskih la-
boratorijskih prostora, kako bi se podr-
žala moderna, konkurentna industrija 
znanja. Konačno, u raspravi je značajan 
naglasak stavljen na osiguravanje i učin-
kovito korištenje sredstava Europske 
unije za istraživanje, razvoj i inovacije, uz 
pozive na pravednije regionalne kriterije 
raspodjele u korist hrvatskih institucija i 
tvrtki.

„Što se tiče nepovratnih financijskih 
sredstava u ovoj perspektivi koja traje do 
2027. godine, Hrvatska na raspolaganju 
ima 19,3 milijarde eura. U idućoj finan-
cijskoj perspektivi već su poznati prora-
čuni Europske komisije, i Hrvatska će na 
raspolaganju imati 18,22 milijarde eura”, 
rekao je državni tajnik Stipe Župan. ///

Panel II: Obrazovanje, znanstveno istraživanje i partnerstvo s gospodarstvom
– ključ uspjeha za prosperitetnu i konkurentnu Hrvatsku

Prorektor za inovacije, transfer 
tehnologije i suradnju s gospodarstvom 
Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. 
Tomislav Josip Mlinarić
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Program Dana sveučilišne knjige 
započeo je uvodnim obraćanjem 
rektora prof. dr. sc. Stjepana 

Lakušića. U svojem je govoru istaknuo 
kako je Sveučilište u Zagrebu, u prigodi 
ovogodišnjega Dana sveučilišne knjige, 
prvi put pripremilo posebnu publika-
ciju u kojoj su predstavljena 52 nova 
akademska naslova koja su u protekloj 
akademskoj godini odlukom Senata 
dobila odobrenje za izdavanje u nizu 
Manualia Universitatis studiorum 
Zagrabiensis. Riječ je o 37 sveučilišnih 
udžbenika i 15 sveučilišnih priručnika, 
uključujući dva prijevoda tih izdanja 
na engleski jezik.

„Manualia Universitatis studiorum Za-
grabiensis okuplja izdanja sveučilišnih 
udžbenika i priručnika s ciljem isticanja 
jedinstvene uloge sveučilišne knjige u 
prijenosu i očuvanju znanja. Objavljiva-
njem sveučilišnih udžbenika, priručnika 
i monografija potvrđuje se neprekinuta 
misija Sveučilišta u Zagrebu ‒ promica-
nje izvrsnosti u znanosti i obrazovanju te 
njegovanje hrvatskoga jezika u akadem-
skom diskursu”, rekao je rektor.

Također, osvrnuo se na činjenicu da se 
pojavom novih digitalnih tehnologija 
uloga tiskane knjige počela mijenjati. 
„Multimedijski sadržaji važna su poma-
gala u suvremenom obrazovanju i pri-
donose prijenosu informacija, no knjiga 
daleko prednjači, posebice sveučilišna 
knjiga, jer ju odlikuje izniman opseg 
provjerenih i povezanih informacija, sis-
tematiziranih u razumljiv kontekst. Kla-
sična knjiga ipak je ono što ostaje trajno 
zapisano. Ostaje u onom obliku na koji 
su čitatelji najviše naučili družiti se s 
knjigom. Stoga ona i dalje ostaje najbolji 
čovjekov prijatelj.” Naglasio je kako se iz 
godine u godinu povećava broj sveučiliš-
nih udžbenika na engleskom jeziku, što 
pridonosi jačanju internacionalizacije 
Sveučilišta. 

Na skupu su potom dodijeljena posebna 
priznanja sastavnicama za produktiv-
nost nastavnika u stvaranju djela sveuči-
lišne nastavne literature u nizu Manua-
lia Universitatis studiorum Zagrabien-
sis u protekloj akademskoj godini. U po-
stupku odabira najuspješnijih sastavnica 

u obzir je uzet broj odobrenih rukopisa u 
akademskoj godini 2024./2025. u odnosu 
na broj zaposlenika na znanstveno-na-
stavnim, umjetničko-nastavnim i na-
stavnim radnim mjestima sastavnice.

Rektor prof. dr. sc. Stjepan Lakušić 
dodijelio je posebna priznanja Fakul-

tetu organizacije i informatike za tri 
odobrena izdanja, Stomatološkom fa-
kultetu za njih pet i Ekonomskom fa-
kultetu za sedam naslova. 

Priznanja su u ime svojih institucija pri-
mili prodekan za studijske programe Fa-
kulteta organizacije i informatike prof. 
dr. sc. Zlatko Erjavec, dekan Stomato-
loškoga fakulteta prof. dr. sc. Marin Vo-
danović i prodekan za studente, nastavu 
i suradnju s gospodarstvom Ekonomsko-
ga fakulteta izv. prof. dr. sc. Jakša Kri-
što. 

U nastavku skupa, izlaganje pod nazi-
vom Knjiga, civilizacija i umjetna inte-
ligencija održao je prof. dr. sc. Boštjan 
Marko Turk sa Sveučilišta u Ljubljani, 
jedan od vodećih europskih stručnjaka 
za francusku književnost, frankofoniju i 
kulturološke studije. U svojem je izlaga-
nju govorio o knjizi kao temelju čovje-

Održan Dan sveučilišne knjige

PIŠE:  Akademski list
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Dan sveučilišne knjige još je jedna u nizu manifestacija
u sklopu Tjedna Sveučilišta u Zagrebu

Izlaganje pod nazivom Knjiga, civilizacija i umjetna inteligencija 
održao je prof. dr. sc. Boštjan Marko Turk sa Sveučilišta u Ljubljani

prof. dr. sc. Boštjan Marko Turk 
sa Sveučilišta u Ljubljani

Priznanje Ekonomskom fakultetu je primio 
prodekan za studente, nastavu i suradnju s 
gospodarstvom izv. prof. dr. sc. Jakša Krišto

Priznanje Fakultetu organizacije i informatike 
je primio prodekan za studijske programe 
prof. dr. sc. Zlatko Erjavec

Priznanje Stomatološkom fakultetu je primio 
dekan prof. dr. sc. Marin Vodanović

Rektor Sveučilišta u Zagrebu,
prof. dr. sc. Stjepan Lakušić
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kove individualnosti te se osvrnuo na 
utjecaj suvremenih kriza i umjetne inte-
ligencije na knjigu i stvaranje novih dje-
la. Svoje izlaganje zaključio je s porukom 
da budućnost ovisi o očuvanju čitanja, 
mišljenja i riječi.

U nastavku programa održan je panel pod 
nazivom Sveučilišna knjiga kao most iz-
među znanosti i društva, u kojem su su-
djelovali prof. dr. sc. Marina Dabić s Eko-
nomskoga fakulteta, akademik Bojan 
Jerbić s Fakulteta strojarstva i brodograd-
nje, prorektor za studente, prijediplomske 
i diplomske studije prof. dr. sc. Boris Br-
kljačić, prof. dr. sc. Ana Barbarić s Filo-
zofskoga fakulteta i Gordan Kragić, pred-
sjednik Studentskoga zbora Sveučilišta u 
Zagrebu. Predstavnici različitih znanstve-
nih područja i studentske zajednice raz-
govarali su o ulozi knjige u suvremenom 
obrazovanju i znanosti, posebice o sveu-
čilišnoj knjizi kao alatu prijenosa znanja i 
poticanja društvenoga razvoja. 

Na početku panela istaknuto je da je 
knjiga, bilo u tiskanom, digitalnom ili 
audioobliku, i dalje temeljni medij pri-
jenosa znanja i vrijednosti u društvu. 
Predsjednik Studentskoga zbora Gor-
dan Kragić naglasio je važnost knjige u 
procesu učenja te izrazio želju da studen-
ti češće posežu za stručnom literaturom. 
Također, istaknuo je kako je važno da se 
nastavni proces kontinuirano unaprje-
đuje i ide ukorak s razvojem novih digi-
talnih tehnologija. 

Prof. dr. sc. Marina Dabić povezala je 
temu knjige s međunarodnom ekono-
mijom, ističući kako sveučilišne knjige 
omogućuju bolju povezanost između te-
orije i prakse te potiču razvoj gospodar-
stva temeljenoga na znanju. Prof. dr. sc. 
Ana Barbarić osvrnula se na promjene 
u vrstama izdanja knjiga, naglasivši kako 
je danas jednako važno poticati čitanje 
tiskanih, digitalnih i audioizdanja. U 
raspravi o audioknjigama zaključeno je 
kako nije presudno u kojem se formatu 
znanje prenosi, nego kolika je kvaliteta i 
dubina samoga sadržaja koji neka knjiga 
donosi čitateljima.

Prof. dr. sc. Boris Brkljačić govorio je 
o digitalizaciji medicinskoga obrazo-
vanja te se posebice osvrnuo na to kako 
tehnologija mijenja pristup učenju i 
istraživanju. Upozorio je na opasnost 
nekontroliranoga razvoja umjetne inte-
ligencije, koja bi potencijalno mogla dje-
lovati izvan granica ljudskoga nadzora, 
budući da njezin razvoj danas predvode 
velike privatne korporacije. S druge stra-
ne, akademik Bojan Jerbić iznio je svoj 
optimističniji pogled, naglašavajući da 
umjetna inteligencija može analizirati 
podatke, ali nema sposobnost maštovi-
toga i originalnoga stvaranja koje imaju 
ljudi. 

Profesorica Dabić dodatno je istaknula 
kako je globalizacija omogućila brži pro-
tok znanja i donijela veću dostupnost 
knjiga široj javnosti, čime se znanost pri-
bližava društvu, a profesorica Barbarić 
naglasila je važnu ulogu koju imaju sveu-
čilišne knjižnice kao inkluzivni prostori 
koji potiču čitateljske navike i zajedniš-
tvo različitim programima i klubovima 
čitatelja. 

Sudionici panela složili u se da knjiga, 
bez obzira na svoj oblik, ostaje nezamje-
njiv alat u obrazovanju i znanstvenom 
razvoju. Također, u završnom dijelu ra-
sprave zaključeno je kako knjiga ima moć 
povezivanja znanosti, tehnologije i druš-
tva te da mora zadržati svoju središnju 
ulogu u procesu obrazovanja. Umjetna 
inteligencija prepoznata je kao koristan 
alat, ali uz nužnu etičku i društvenu re-
gulaciju. Panel je završio zajedničkom 
porukom da budućnost znanja ovisi o 
suradnji čovjeka, tehnologije i knjige –
trima elementima koja zajedno oblikuju 
društveni napredak.

Uz rektora i prorektore, na Danu sveuči-
lišne knjige okupili su se dekani i prode-
kani, profesori, članovi Povjerenstva za 
sveučilišnu nastavnu literaturu Sveuči-
lišta u Zagrebu, članovi povjerenstva za 
literaturu na sastavnicama, predstavnici 
nakladnika, studenti i drugi gosti. ///

Sveučilište se i ove 
godine predstavilo 

na Interliberu
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Posjetitelji su na izložbenom prostoru 
Sveučilišta u Zagrebu mogli kupiti knjige po 

popularnim cijenama te pratiti predstavljanja 
pojedinih novih sveučilišnih izdanja

Panel pod nazivom Sveučilišna knjiga kao most između znanosti i društva

Sveučilište u Zagrebu i ove 
je godine sudjelovalo na 

Međunarodnom sajmu knjiga 
Interliber na Zagrebačkom ve-
lesajmu, predstavljajući objedi-
njeno izdanja svojih sastavnica, 
Hrvatske sveučilišne naklade te 
Sveučilišne tiskare.

Cilj sudjelovanja na Interliberu 
bio je upoznati javnost s izda-
vačkom djelatnošću Sveučilišta.

Posjetitelji su tako na izložbe-
nom prostoru Sveučilišta mogli 
kupiti knjige po popularnim ci-
jenama te pratiti predstavljanja 
pojedinih novih sveučilišnih 
izdanja.  Od utorka do nedje-
lje bila su predstavljena brojna 
izdanja priručnika, zbornika 
radova, zbirki, raznih časopisa, 
stručnih i znanstvenih projeka-
ta te održani razgovori i paneli s 
mnogo zanimljivih tema.

U subotu i nedjelju, u segmentu 
programa pod nazivom Student 
u središtu, bili su predstavljeni 
projekti studenata Sveučilišta 
u Zagrebu. Studenti Medicin-
skoga fakulteta predstavili su 
Sekciju za pedijatriju te održali 
radionicu, a zatim su uslijedile 
i radionice o poticanju rane pi-
smenosti te predstavljanje djela 
„Valovi i optika: zbirka poezije” 
Ane Stipčić i Mihaele Tomlja-
nović.

Također, zanimljiva je bila i pa-
nel-rasprava Prehrambeno-bi-
otehnološkoga fakulteta pod 
nazivom Umjetna inteligencija 
u znanstvenom izdavaštvu. Hoće 
li nas umjetna inteligencija za-
mijeniti? ///
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Svečanost otvaranja 30. Smotre odr-
žana je na glavnoj pozornici u Kon-
gresnoj dvorani, kada su se uzvani-

cima obratili predsjednik Studentskoga 
zbora Sveučilišta u Zagrebu Gordan 
Kragić, direktorica Zagrebačkoga vele-
sajma Renata Suša, pročelnik Gradsko-
ga ureda za obrazovanje, sport i mlade, 
izaslanik zagrebačkoga gradonačelnika 
Luka Juroš, državna tajnica u Ministar-
stvu znanosti, obrazovanja i mladih, iza-
slanica Vlade Republike Hrvatske doc. 
dr. sc. Iva Ivanković i rektor Sveučilišta 
u Zagrebu prof. dr. sc. Stjepan Lakušić. 

Izrazivši zadovoljstvo što se Smotra Sveu-
čilišta u Zagrebu organizira trideseti put, 
zbog čega je jedna od najpopularnijih 
manifestacija koje obilježavaju naraštaji 
mladih, predsjednik Studentskoga zbo-
ra Gordan Kragić rekao je kako će i ove 
godine Smotra usmjeriti i informirati sve 
one koji će uskoro postati studenti. 

„U središtu Smotre su srednjoškolci i 
maturanti, naši budući studenti, i znam 
da im nije jednostavno donijeti odluku 
o odabiru studija. Pred vama je izazovna 
godina, no nemojte se bojati, već učite, 
radite i pravovremeno se pripremajte, 
i ono najvažnije – vjerujte u sebe i svoje 
snove. A mi, vaši nešto stariji prijatelji i 
budući kolege, tu smo za vas, posebice 
kako bismo vam rekli veliku istinu, a to 
je da na kraju sve završi dobro”, poručio 
je predsjednik SZZG-a.

Čestitavši svima nazočnima – profesori-
ma, studentima i posjetiteljima – na zna-
čajnoj obljetnici Smotre Sveučilišta u Za-
grebu, direktorica Zagrebačkoga velesaj-
ma Renata Suša istaknula je velik značaj 
koji ova manifestacija ima u povezivanju 
mladih ljudi s akademskom zajednicom, 
kao i u davanju potpore maturantima u 
donošenju ključne životne odluke – oda-
biru studija.

„Dobro se sjećam kako je biti maturant 
i kako je teško kada pred sobom imate 
bezbroj pitanja i snova koje želite ostva-

riti, ali i niz strahova. Zato vjerujem kako 
će vam ova Smotra pomoći da pronađete 
svoj put, otkrijete ono područje koje vas 
najviše inspirira i upoznate profesore i 
studente koji će vam približiti stvarni 
duh svakoga fakulteta.”

Istaknuvši kako Zagrebački velesajam 
slavi 160. obljetnicu, rekla je kako je ZV 
ponosan što je već više od stoljeća pro-
stor u kojem se spajaju znanja, inovacije, 
ideje i ljudi. „Velesajam je oduvijek bio 
mjesto u kojem se otkrivaju nove prilike, 
a Smotra Sveučilišta u Zagrebu savršeno 
se uklapa u tu tradiciju, jer upravo ovdje 
započinju mnoge buduće karijere”, rekla 
je direktorica ZV-a.

U ime zagrebačkoga gradonačelnika uzva-
nicima na svečanom otvaranju obratio se 
pročelnik Gradskoga ureda za obrazova-
nje, sport i mlade Luka Juroš. Rekavši 
kako je Smotra Sveučilišta u Zagrebu već 
desetljećima središnje mjesto predstav-
ljanja djelovanja fakulteta i akademija te 
akademskih aktivnosti cijeloga Sveučili-
šta budućim studentima, izrazio je zado-
voljstvo što se Smotra već nekoliko godina 
održava u tjednu kada se na ZV-u održava 
i međunarodni sajam knjiga Interliber. 

„Održavajući Smotru Sveučilišta u Zagre-
bu tijekom sajma knjiga Interliber, mla-
dima iz cijele Hrvatske omogućeno je da 
dođu u Zagrebu, posjete obje manifesta-

cije te da iz prve ruke, od svojih budućih 
kolega studenata, na Smotri dobiju sve in-
formacije o upisima na studije.”

Skupu se u ime Vlade Republike Hrvatske 
potom obratila državna tajnica doc. dr. sc. 
Iva Ivanković, koja je prenijela pozdrave 
premijera mr. sc. Andreja Plenkovića i 
ministra znanosti, obrazovanja i mladih 
prof. dr. sc. Radovana Fuchsa, zajedno s ci-
jelim resornim ministarstvom. Čestitavši 
Sveučilištu u Zagrebu veliku obljetnicu 
manifestacije, državna je tajnica istaknu-
la kako predstavljanje studija i studijskih 
programa značajno pomaže srednjoškol-
cima shvatiti kakve im mogućnosti pruža 
visoko obrazovanje. 
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Najveća i najstarija manifestacija za maturante, buduće i sadašnje studente
održavala se od 13. do 15. studenoga 2025.

Svečanošću održanom na glavnoj pozornici u Kongresnoj dvorani 
na Zagrebačkom velesajmu otvorena je jubilarna,

30. Smotra
Sveučilišta u Zagrebu

PIŠE: Akademski list 
FOTO: Branko Nađ i Leon Ginder

Državna tajnica u Ministarstvu 
znanosti, obrazovanja i mladih, 
izaslanica Vlade Republike 
Hrvatske doc. dr. sc. Iva 
Ivanković

Izaslanik gradonačelnika 
Grada Zagreba Luka Juroš

Gordan Kragić, predsjednik 
Studentskoga zbora Sveučilišta
u Zagrebu

30. Smotra Sveučilišta u Zagrebu - svečana dodjela priznanja

Direktorica Zagrebačkoga velesajma 
Renata Suša
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„Kad ste srednjoškolac, možda nemate 
predodžbu što studij znači i što za buduć-
nost vašega profesionalnoga puta znači 
studirati i biti dijelom akademske zajed-
nice. Vjerujem da će mnogi maturanti, 
kao i mnogi od nas ranije, upravo danas 
na Smotri odlučiti što će raditi u buduć-
nosti i koje će biti njihove kvalifikacije. 
Također, nadam se da ćemo svi zajedno 
danas imati priliku razgovarati o studi-
jima jer je ova manifestacija mnogo više 
od mjesta za informiranje. Ona je mjesto 
dijaloga za sve dionike sustava visokoga 
obrazovanja i znanosti u Republici Hr-
vatskoj.”

Na kraju svečanosti otvaranja 30. Smo-
tre Sveučilišta u Zagrebu uzvanicima se 
obratio rektor prof. dr. sc. Stjepan La-
kušić, koji je uputio poruku budućim 
studenticama i studentima: „Kao što se 
mi ponosimo našim studentima, sigurni 
smo da ćete se i vi ponositi svojim studi-
jem i Sveučilištem u Zagrebu.” 

Rekavši kako izborom Sveučilišta u Za-
grebu, koji čine 31 fakultet i tri umjet-
ničke akademije, budući studenti posta-
ju dijelom velike obitelji od oko 69 000 
studenata, što je gotovo 52 posto cijele 
studentske populacije u Republici Hr-
vatskoj, rektor je poručio: „Biti student 
način je života. Taj način života jedin-
stven je, i kao trajna potraga za znanjem i 
odgovorima, predstavlja najveću moguću 
avanturu za mladoga čovjeka. Kada po-
staneš student, ulaziš u akademski svijet 
u kojem su jedine granice ‒ granice spo-
znaje, a ti ih možeš širiti i pomicati. Bu-
dite hrabri te zakoračite u svijet znanosti 

i uživajte u istraživanjima u kojima smo 
najbolje sveučilište u Republici Hrvat-
skoj.”

U glazbenom dijelu programa nastupio 
je Kvartet saksofona MUZA Muzičke 
akademije, a program svečanosti vodili 
su studenti Brankica Ledinski i Mar-
ko Kralj, novinari Televizije Student, 
koja djeluje u sklopu Fakulteta političkih 
znanosti Sveučilišta u Zagrebu.

U Dvorani Cres održale su se dvije ra-
dionice. Radionica Analogni tisak u 
organizaciji studenata Studija dizajna i 
organizatora DA! Festivala s Arhitekton-
skoga fakulteta. Radionicu osnovnoga 
održavanja života (Basic Life Support 
– BLS) organizirali su studenti Medicin-
skoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

U sklopu programa Smotre, u vanjskom 
prostoru ispred Kongresnoga centra 
postavljena je retrospektivna izložba 
o razvoju manifestacije Smotra Sve-
učilišta u Zagrebu. Na izložbi je prika-
zan povijesni pregled dokumenata, pro-
gramskih knjižica, fotografija i različitih 
publikacija koje su obilježile manifesta-
ciju od njezina prvog održavanja 1997. 
godine, zaključno s obljetničkom, 30. 
Smotrom.

Posljednjega dana 30. Smotre Sveučili-
šta u Zagrebu, na svečanosti održanoj 
na glavnoj pozornici u objedinjenom 
prostoru Kongresne dvorane i dvorane 
Zimski vrt, dodijeljena su priznanja 
najuspješnijim sudionicima jubilar-
ne, 30. Smotre Sveučilišta u Zagrebu. 

PRIZNANJA NAJUSPJEŠNIJIM
SUDIONICIMA 30. SMOTRE
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Priznanja je najuspješnijim sudionicima 
dodijelio rektor Sveučilišta u Zagrebu 
prof. dr. sc. Stjepan Lakušić.

Na svečanosti su prvo dodijeljena prizna-
nja u kategorijama o kojima je odlučivalo 
povjerenstvo Studentskoga zbora Sveu-
čilišta u Zagrebu, i to prvi put otkako se 
održava manifestacija Smotra Sveučilišta 
u Zagrebu. 

Za komunikativnost i susretljivost 
priznanjem je nagrađen Rudarsko-ge-
ološko-naftni fakultet Sveučilišta u 
Zagrebu. 

U kategoriji inovativnost priznanjem je 
nagrađen Fakultet prometnih znano-
sti Sveučilišta u Zagrebu. 

Priznanje za najbolje uređen izložbeni 
prostor dobio je Prehrambeno-bio-
tehnološki fakultet Sveučilišta u Za-
grebu.
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Rektor Sveučilišta u Zagrebu 
prof. dr. sc. Stjepan Lakušić Agronomski fakultet

U glazbenom dijelu programa otvaranja jubilarne Smotre
nastupio je Kvartet saksofona MUZA Muzičke akademijeOtvorenje jubilarne 30. Smotre Sveučilišta u Zagrebu

Smotru je tijekom 
tri dana posjetilo 

više od 30 000 
posjetitelja 

AKADEMSKI LIST



25STUDENI 2025.  /  Novine Sveučilišta u Zagrebu

3 0 .  S M O T R A S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U

Na svečanosti je potom uslijedila dodjela 
priznanja u kategorijama o kojima je odlučio 
Organizacijski odbor Sveučilišta u Zagrebu.

Priznanje u kategoriji za najbolje uređen 
izložbeni prostor, prema odluci Organiza-
cijskoga odbora jubilarne, 30. Smotre, dobio 
je Učiteljski fakultet Sveučilišta u Zagre-
bu.

Priznanje za doprinos u edukaciji i infor-
miranju posjetitelja dodijeljeno je Sto-
matološkom fakultetu Sveučilišta u Za-
grebu. 

Priznanjem za najbolje predstavljanje 
studentskoga projekta na 30. Smotri na-
građen je Pjevački zbor studenata Medicin-
skoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu Lege 
artis za projekt Akademska četvrt.

Dobitnik priznanja za najbolje predstav-
ljanje studentske udruge na 30. Smotri je 
Erasmus Student Network (ESN).

Priznanje za najbolju izvedbu dodatne 
aktivnosti u programu ovogodišnje Smotre 
dobio je popularizacijski odred Entropija za 
demonstraciju Vatra kao ljubimac.

Priznanje u kategoriji digitalizacija osvojio 
je Sveučilišni računski centar – SRCE.

Za izniman doprinos organizaciji jubi-
larne, 30. Smotre priznanje je dobio Stu-
dentski zbor Sveučilišta u Zagrebu. 

Uz prorektore Sveučilišta u Zagrebu, sveča-
nosti su nazočili dekani, prodekani, koordi-
natori Smotre na fakultetima i akademija-
ma, profesori, studenti, predstavnici spon-
zora i medijskih pokrovitelja te zainteresira-
ni posjetitelji. 

Program svečane dodjele priznanja vodili su 
Brankica Ledinski i Marko Kralj, studen-
ti novinari Televizije Student, koja djeluje 
na Fakultetu političkih znanosti Sveučilišta 
u Zagrebu. 

Tijekom tri dana na izložbenim štandovima 
u objedinjenom prostoru Kongresne dvo-
rane i dvorane Zimski vrt posjetiteljima su 
se predstavljale sve sastavnice Sveučilišta u 
Zagrebu – 31 fakultet i tri umjetničke akade-
mije, odabrane studentske udruge, student-
ski centri, Konfucijev institut Sveučilišta u 
Zagrebu i sponzori manifestacije.

U okviru Smotre održan je program Studen-
ti za buduće studente, organiziran u suradnji 
sa Studentskim zborom Sveučilišta u Za-
grebu kako bi posjetitelji dobili uvid u razli-
čite aktivnosti koje samostalno osmišljavaju, 
organiziraju i realiziraju studenti koji stu-
diraju na različitim studijima, i to kroz pro-
jekte koji se temelje na interdisciplinarnom 
timskom radu. U sklopu programa pred-
stavljeno je 12 studentskih projekata iz 
različitih područja koji su ostvarili pravo 
sufinanciranja sredstvima SZZG-a putem 
javnih natječaja za financiranje programa 
studentskih organizacija i studenata Sveuči-
lišta u Zagrebu.

Također, na Smotri su predstavljeni sadrža-
ji vezani uz studentski smještaj i prehranu, 
različite izvan-nastavne aktivnosti, kao i sa-
držaji vezani uz cjelokupni studentski 
život. U dvorani Cres za sve zainteresirane 
posjetitelje organizirana je profesionalna 
orijentacija kroz komunikaciju s osob-
nim UI karijernim savjetnikom Budi 
brucoš.

Smotru je tijekom tri dana posjetilo više 
od 30 000 posjetitelja. /// 

Stomatološki fakultet – vrijedna ekipa
s prodekanicom izv. prof. dr. sc. Danijelom Marović
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S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

MEDICINSKI FAKULTET

Matija Martinić, student 6. godine i Maria Burić, studentica 1. godine

„Naši su studenti iznimno kreativni pa su sve promotivne materijale sami diza-
jnirali. Tu su prekrasni notesi, šalice, kemijske olovke, naljepnice, baneri ‒ sve 
za potencijalne nove brucoše. Osim toga, na štandu imamo anatomske modele, 
mikroskop i nekoliko izvrsnih anatomskih plakata. Velik je interes maturanta 
za studij medicine i, kao što vidite, stalno je gužva oko našeg štanda”, govori 
Matija dok njegova kolegica Maria objašnjava maturanticama iz Gimnazije Da-
ruvar kako se pripremiti za prijamni ispit, koji su kolegiji na 1. godini, kakav je 
život na faksu. „Ja sam jako sretna svojim izborom. Baš kao i ove srednjoškol-
ke, tako sam se i ja prije godinu dana šetala i skupljala informacije na Smotri. 
Iskreno, onda nisam još sto posto bila sigurna želim li studirati medicinu, ali 
nakon par mjeseci moja se odluka nekako izbistrila i moram priznati da mi je 
sad odlično”, priznaje Maria.

S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

ARHITEKTONSKI FAKULTET, STUDIJ DIZAJNA

Ajla Ališić, Gita Brkljačić i Nika Radošević

„San ti je upisati Dizajn? Dođi, na pravom si mjestu!” govore uglas studenti-
ce dizajna Ajla, Gita i Nika skupini djevojaka koje se žele u budućnosti baviti 
oblikovanjem i dizajnom uporabnih predmeta. Njihov štand zaista privlači po-
zornost, vrišti bojama i prekrasno je osmišljen i uređen. Promotivni materijal 
pomno je osmišljen, a kako i ne bi kad su ih radili mladi dizajneri. „Ja zaista uži-
vam na fakultetu, potpuno me ispunjava”, priznaje Ajla objašnjavajući učeni-
cama kako kolegiji kao što su Vizualna kultura, Estetika i Strategije brendiranja 
nude izvrsnu podlogu za razvijanje dizajnerskih vještina. 

S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

KATOLIČKI BOGOSLOVNI FAKULTET

doc. dr. sc. Sanda Smoljo-Dobrovoljski, koordinatorica za ovogodišnju smotru

„Predstavljamo naše studijske programe – Filozofsko-teološki studij, prijedi-
plomski studij Teološko-religijske znanosti te diplomski Teološko-religijski studij 
u kombinaciji s Hrvatskim katoličkim sveučilištem. Dakle, imamo dvopredmet-
ni studij Religijske znanosti i Sociologija te Religijske znanosti i Povijest. Također, 
na KBF-u imamo Institut za crkvenu glazbu i već treći naraštaj studenata koji su 
se upisali na ovaj prijediplomski dvopredmetni studij. S obzirom na veće moguć-
nosti zaposlenja nakon završetka studija, KBF je pokrenuo novi dvopredmetni 
diplomski studij: Sociologija i Religijske znanosti te Povijest i Religijske znano-
sti”, objašnjava docentica Smoljo-Dobrovoljski, koordinatorica KBF-a za Smotru, 
koja kaže da je to izvrstan odabir za sve one koji se žele baviti društveno-huma-
nističkim znanostima i kasnije raditi u različitim institucijama Republike Hr-
vatske.

S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

GEODETSKI FAKULTET

Šimun Borzić i Mikela Juričić, studenti 3. godine geodezije

„Ako se želite upisati na tehnički fakultet nakon kojega ćete odmah dobiti 
posao, onda neka to bude Geodetski. Imamo prijediplomski studij geodezije 
i geoinformatike. Ali tu nije kraj! Mi se izvrsno zabavljamo na fakultetu, uči-
mo, rastemo, usavršavamo i bavimo športom. Studentski zbor našega fakul-
teta ima četiri odbora – jedan se bavi organizacijom studentskih putovanja, 
brucošijada i ostalih događanja, drugi prati rad športskih sekcija – nogomet, 
košarka, odbojka i planinarenje, treći odbor organizira razne radionice, a 
četvrti se bavi promocijom fakulteta na društvenim mrežama. Izdvajamo 
Geolajku, tradicionalni malonogometni turnir na kojem su dobrodošli svi 
studenti. Zato dođite k nama!” privlače tako Mikela i Šimun srednjoškolce 
dok im pokazuju nivelir, totalnu stanicu i GPS na svojem štandu. 

S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

PRIRODOSLOVNO-MATEMATIČKI FAKULTET
- KEMIJA

Gabrijela Pavić, studentica 2. godine i Vice Limov, student 3. godine ke-
mije

„Mnogi misle kako je Kemija na PMF-u teška. No, vjerujte, koliko god je za-
htjevan fakultet, moguće je imati i puno slobodnog vremena ako se dobro 
organizirate. Društvo je fenomenalno, profesori su odlični, a puno se druži-
mo i unutar studentskih sekcija. Na fakultetu se provodi i dosta znanstvenih 
istraživanja, zaista je zanimljivo. Kad završite kemiju, brojne su mogućnosti 
zaposlenja, a složit ćete se, to je svima najvažnije. Imamo različite studijske 
programe te istraživački i nastavnički diplomski studij Kemija”, objašnjava 
Vice pokazujući zlatnu kišu koja nastaje miješanjem kalijeva jodida i olovova 
nitrata, a koja rezultira nastankom žutih kristalića olovova jodida. „Jedan od 
najboljih događaja koji pripremamo je Dan i noć PMF-a. Ne smijete to propu-
stiti, doživljaj je to koji ćete pamtiti čitav život!” nagovara Gabrijela skupinu 
učenika koji su pitali kako je studirati na PMF-u. 

O sudjelovanju 
na 30. Smotri...

PRIREDILA: Ana Konta  FOTO: Leon Ginder
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S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

FAKULTET KEMIJSKOG INŽENJERSTVA I TEHNOLOGIJE

Nikolina Glasnović i Marija Jurak, studentice 3. godine kemijskog inže-
njerstva te ekoinženjerstva

„Pripremili smo na našem štandu 3D primjerke podmetača za čaše koje smo 
izradili sami u laboratoriju, tu su i magnetići s nobelovcima a imamo i re-
aktor koji se koristi za razne svrhe”, pokazuje Nikolina ekipi iz Splita. „Na 
FKIT-u se zaista dobije sveobuhvatno znanje, nemamo samo kemiju, nego i 
inženjerske predmete koji su jako korisni u industriji. Ovaj fakultet nas izvr-
sno pripremi za dalje, dobijemo zaista dobar temelj za rad na tržištu”, dodaje 
Nikolina. „Zabavno je studirati na našem fakultetu jer imamo puno druš-
tvenih i športskih događanja. Imamo razne projekte, upoznajemo studente 
s ljudima u industriji, business weeks, radionice s djecom, dovodimo razne 
znanstvenike, idemo u posjet školama”, kaže Marija. 

S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

FAKULTET STROJARSTVA I BRODOGRADNJE

Laura Babarović, studentica 4. godine kibernetike i Daniel Korica, stu-
dent 4. godine 

„Sve je više onih koji se zanimaju za upis na FSB. Kad me netko pita zašto se upi-
sati na ovaj faks, reći ću mu da što god ste zamislili u glavi, to možete ovdje napra-
viti. Čak i ako je nešto apstraktno, što mislite da nema šanse, ovdje će vam kolege 
rado uskočiti i pomoći da realizirate ono što ste zamislili. Svi ovi roboti koje vidite 
tu, napravili su studenti”, govori nam Daniel i usput otkriva kako je nakon za-
vršetka srednje škole dvojio hoće li se upisati na FER ili na FSB. I Laura je dvojila 
hoće li se upisati na medicinu ili na strojarstvo, ali samo dva mjeseca prije ko-
načne odluke shvatila je da joj studij robotike i mehatronike može pružiti brojne 
izazove. „Upišite se na ovaj fakultet jer se tu obrazuju stručnjaci koji će mijenjati 
našu budućnost”, savjetuje Laura maturante koji su se okupili oko njihova štanda 
promatrajući robote koje su izložili.

S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

FAKULTET ŠUMARSTVA I DRVNE TEHNOLOGIJE

Ivan Tin Vučić i Luka Čulina, studenti 3. godine šumarstva

„Ako nas pitate zašto se upisati baš na Šumarstvo, evo vam odgovora! Imamo 
najviše terenskih nastava od bilo kojeg drugog fakulteta. A zašto su one do-
bre? Pa zato što se na njima jako puno nauči, obiđemo cijelu Hrvatsku, a uz to 
uspijemo se dobro družiti i zabaviti. Obilazimo šume, pratimo razvojne sta-
dije šuma i još puno toga”, kaže Ivan Tin. „Nisam nikako za uredske poslove, 
volim biti u prirodi, na svježem zraku i ovaj fakultet je za mene pun pogodak. 
Život na fakultetu je izvrstan – imamo športsku sekciju, lovačku sekciju, pri-
liku otići na neko drugo sveučilište putem Erasmus+ programa”, objašnjava 
Luka Čulina srednjoškolcima iz Karlovca zašto je FŠDT izvrstan izbor za one 
koji ne vole uredske poslove. 

S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

FILOZOFSKI FAKULTET

Marina Zubak Pivarski, viša lektorica s Odsjeka za anglistiku

„Kao i svake godine, mnoštvo maturanata posjećuje naš štand Odsjeka za an-
glistiku Filozofskoga fakulteta. Anglistika je oduvijek bila jako popularan studij 
u Zagrebu. Ne smanjujemo broj studenata koje primamo niti imamo manjak 
zainteresiranih. Studij je reformiran i vrlo širok, njeguje kritičko razmišljanje i 
propituje svijet oko nas, a osim toga studenti sa završenom anglistikom mogu 
raditi kada ga završe u raznim područjima. Pa i bivša predsjednica Republike 
Hrvatske završila je anglistiku, a da i ne govorim koliko je poznatih pjevača, 
glumaca, pisaca, profesora i književnih prevoditelja završilo naš studij”, navodi 
viša lektorica Marina Zubak Pivarski sve prednosti studiranja engleskoga jezika 
na Filozofskom fakultetu.

S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

STOMATOLOŠKI FAKULTET

Petra Zovko i Laura Smiljanec

„Stvaramo generacije s osmijehom, to je slogan našeg Fakulteta, i to je zai-
sta istina”, kaže prodekanica za poslovanje, infrastrukturu i projekte Sto-
matološkoga fakulteta izv. prof. dr. sc. Danijela Marović. „Jako smo se 
dobro pripremili za ovu Smotru. Osim što nudimo letke na kojima su važne 
informacije o uvjetima za upis i QR kodovima, pobliže ih informiramo kako 
se upisati na faks, koji su kriteriji, kakav je život na fakultetu, koje projekte 
provodimo”, govori Petra. Želimo ih primamiti i lijepim stvarima pa imamo 
razne poklone: paste za zube, olovke, markere, a donijeli smo i skener te 3D 
printer na kojem printamo privjeske u obliku zuba nakon skeniranja čelju-
sti”, hvali nam se Laura.

S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

AKADEMIJA DRAMSKE UMJETNOSTI

Tara Breški, studentica 2. godine Suvremenog plesa 
i Chiara Merory, studentica 2. godine Dramaturgije 

„Štand ADU-a je jedan od najposjećenijih, a najviše srednjoškolaca se zanima 
za glumu. Za upis je ključna motivacija i neko predznanje u smislu proučavanja 
umjetničkih događanja u Hrvatskoj i svijetu. Jako je važno da se svi koji odluče 
upisati Akademiju dobro pripreme za prijamni ispit. Konkretno, na Odsjeku su-
vremenog plesa ispituje se suvremena plesna tehnika, balet, za izvedbeni smjer 
improvizacija, onda slijedi drugi krug u kojem se vrednuju ostale sposobnosti, a 
potom motivacijski razgovor kao završni dio ispita ”, objašnjava Tara. „ S obzirom 
na to da studij dramaturgije obuhvaća film, kazalište i izvedbu, nakon završetka 
Akademije otvaraju nam se brojne mogućnosti gdje možemo raditi. Mene najvi-
še zanima kazalište”, otkriva nam Chiara.

3 0 .  S M O T R A S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U
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S VEUČILIŠTE U ZAGREBU

KONFUCIJEV INSTITUT

Mnoštvo posjetitelja zavirilo je na 
štand Konfucijevog instituta koji je 
plijenio pozornost prekrasnim uređe-
njem – uz prigodnu glazbu prikazan je 
izvorni ambijent kineske čajane. Mo-
gao se ondje kušati pravi kineski čaj, 
isprobati tradicionalna kineska odjeća 
i zatražiti ispis imena na kineskom. Ta-
kođer, ondje su svi zainteresirani mo-
gli dobiti informacije o jezičnim i kul-
turnim programima koje Institut pro-
vodi. Dašak Kine osjetila je na trenutak 
i Marta Zega, studentica 3. godine 
Medicinskog fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu i članica nagrađivanog zbora 
„Lege artis” koja se samo za Akadem-
ski list fotografirala u tradicionalnoj 
kineskoj haljini s raskošnom lepezom. 
Hvala Marta. 

Na štandu Hrvatskog vojnog učilišta „dr. Franjo Tuđman”

Na štandu Stomatološkog fakulteta
demonstracija popravljanja zubi

Na štandu Fakulteta hrvatskih studija bio je i poznati 
demograf i znanstvenik Stjepan Šterc

Izložba o razvoju manifestacije
Smotra Sveučilišta u Zagreb

Grafički fakultet Prehrambeno-tehnološki fakultet

FŠDT

30. Smotra je okupila brojne izlagače

FOI

PMFUčiteljski fakultet

Fakultet hrvatskih studija

ERF

3 0 .  S M O T R A S V E U Č I L I Š TA U  Z AG R E B U
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U Vijećnici Učiteljskog fa-
kulteta u Petrinji, mini-
star Bačić je svečano pot-

pisao ugovor za izgradnju novog 
Studentskog doma s predstav-
nicima tvrtke Tehnika d.d. Pro-
jekt vrijedan 5,75 milijuna eura 
predviđa izgradnju doma sa 66 
kreveta, koji će ne samo osigura-
ti smještaj mladim studentima, 
nego biti važan iskorak za demo-
grafsku revitalizaciju područja 
i unaprjeđenje standarda stu-
dentskog života u Petrinji i Si-
sačko-moslavačkoj županiji. 

Potpredsjednik Vlade i ministar 
prostornoga uređenja, graditeljstva 
i državne imovine Branko Bačić na-
zočio je svečanosti u pratnji državne 
tajnice Sanje Bošnjak, državnog taj-
nika Tončija Glavinića i suradnika. 
Na početku svečanosti Krunoslav 
Šimatović predstavio je glavne zna-
čajke projekta, nakon čega su se 
prigodno obratili v.d. ravnatelj Stu-
dentskog centra Sisak Božan Šutalo, 
župan Sisačko-moslavačke županije 
Ivan Celjak i potpredsjednik Vlade i 
ministar Branko Bačić.

„Ovo je povijesni dan za Studentski 
centar Sisak, jer je Studentski centar 
bez studentskog smještaja manjkav. 
Kad objekt bude dovršen sljedeće 
godine, studentima ćemo moći po-
nuditi daleko veći komfor i sadržaje. 
Uz sve usluge koje pružamo dosad 
- prehranu, kulturne i sportske ak-
tivnosti - Petrinja će postati prestiž-
no mjesto za studiranje i zasigurno 

će se tražiti krevet više”, rekao je 
ravnatelj Šutalo.

Studente koji pohađaju fakultet u 
Petrinji velikim dijelom čine mla-
di iz Sisačko-moslavačke županije 
i Zagreba. Zbog nedostatka smje-
štaja, mnogi odlučuju stanovati u 
Zagrebu i svakodnevno putovati. 
S obzirom na to da smještaja nema 
dovoljno, broj od 66 kreveta, prema 
riječima ravnatelja, trenutačno je 
optimalan za studente koji graviti-
raju Petrinji.

Projekt izgradnje novog student-
skog doma provodi Ministarstvo 
prostornoga uređenja, graditeljstva 
i državne imovine, a ugovor o izvo-
đenju radova potpisali su ministar 

Branko Bačić i predstavnik tvrtke 
Tehnika d.d., odabrane kao izvo-
đača.

ŠIRI PROJEKT OBNOVE I 
REVITALIZACIJE PETRINJE 
I SISAČKO-MOSLAVAČKE 
ŽUPANIJE

„Potpisivanje ovog ugovora jedan je 
iskorak kojim, uz poslijepotresnu 
obnovu i izgradnju drugih objekata, 
doprinosimo demografskoj obnovi i 
Petrinje i Sisačko-moslavačke župa-
nije. Veseli me što smo ovaj ugovor 
potpisali u zgradi Učiteljskog fa-
kulteta, koju smo svečano otvorili u 
ožujku ove godine, nakon obnove. 
Čestitam na projektu koji će zna-
čajno doprinijeti podizanju kvalite-
te obrazovne infrastrukture i imati 
velik značaj za fakultet i život u cje-
lini”, kazao je ministar Bačić.

Ugovor za Studentski dom vrije-
dan je 5,75 milijuna eura, a osigurat 
će se i dodatna sredstva za njegovo 
potpuno opremanje. Rok izvođenja 
radova predviđen je na 12 mjese-
ci. Uz 66 novih kreveta, Studentski 
dom imat će menzu, teretanu i pro-
store za druženje i rekreaciju, čime 
će značajno unaprijediti standard i 
kvalitetu života studenata u Sisač-
ko-moslavačkoj županiji.

„Uvjeren sam da će izvođač taj rok 
ispoštovati i da ćemo za godinu 
dana otvoriti ovaj Studentski dom”, 
zaključio je ministar.

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 
HRVATSKE FINANCIRAN 
ZAJMOM SVJETSKE BANKE

Izgradnja Studentskog doma Petri-
nja provodi se u okviru programa 
Vlade Republike Hrvatske financi-
ranog zajmom Svjetske banke. Riječ 
je o jednom od šest projekata koji 
se realiziraju kroz ovaj program, a 
na području Sisačko-moslavačke 
županije provode se dva projekta - 
izgradnja Srednje strukovne škole u 
Petrinji, završene i puštene u funk-
ciju u rujnu 2024. godine, i izgrad-
nja Studentskog doma.

„Mladi ljudi znače život i znače razvoj. 
Ovo je važan razvojni projekt kojim 
ćemo omogućiti dolazak i ostanak 
studenata u Petrinji, osobito onih 
koji dolaze izvan naše županije. Ovo 
je studentski dom za gotovo 70 osoba. 
Kada tome pridodamo učenički dom 
koji ćemo uskoro otvoriti i zgrade 
koje na prostoru županije gradi APN, 
možemo reći da Petrinja ima sjajnu 
perspektivu za demografski razvoj i 
ostanak ljudi te da će uskoro postati 
poželjan grad za život blizu Zagreba”, 
istaknuo je župan Celjak.

IZVOR: Ministartvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine Republike Hrvatske

Potpisan ugovor za izgradnju novog 
Studentskog doma Petrinja
vrijedan 5,75 milijuna eura

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA
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Podsjetimo, Republika Hrvatska je 
u srpnju 2020. godine sklopila Ugo-
vor o zajmu sa Svjetskom bankom 
u ukupnom iznosu od 200 milijuna 
USD za projekt obnove nakon po-
tresa i jačanja pripravnosti javnog 
zdravstva. Od toga je 185 milijuna 
USD namijenjeno za obnovu nakon 
potresa, 10 milijuna USD za nadzor 
i pripravnost javnog zdravstva i 5 
milijuna USD za upravljanje pro-
jektom.

Osim Studentskog doma u Petrinji, 
u tijeku su radovi na obnovi zgrade 
Hrvatskog zavoda za javno zdrav-
stvo u Nazorovoj ulici u Zagrebu, 
treća faza rekonstrukcije i izgradnje 
KBC-a Zagreb, i izrada  projektne 
dokumentacije za zgradu „A” Fa-
kulteta elektrotehnike i računarstva 
u Zagrebu. Od ukupno šest projeka-
ta, završena su dva - Obnova i na-
dogradnja Pedijatrijske onkologije 
i hematologije KBC Zagreb te nova 
Srednja strukovna škola u Petrinji.

„Najveći projekt koji se financira 
iz ovog zajma su radovi na KBC-u 
Rebro - faza III. Iako se financira za-
jmom Svjetske banke, riječ je o dr-
žavnim sredstvima jer će se taj zajam 
vratiti. Ova su sredstva omogućila 
da savladamo početne financijske 
izazove obnove”, rekao je ministar.

Ministar se osvrnuo i na obnovu 
zgrada javne namjene u kojima dje-
luju brojne institucije čiji je osnivač 
Sisačko-moslavačka županija - bol-
nice, zdravstvene ustanove, obram-
bene institucije, domovi i galerije 
- a čiju je obnovu u velikom opsegu 
preuzela županija. Petrinja je, prema 
sporazumu s Ministarstvom kulture 
i medija, preuzela provedbu obnove 
povijesnog centra grada, koji obu-
hvaća zaštićene kulturne objekte 
čija je obnova složena i financijski 
zahtjevna.

OBNOVA ZAVRŠILA NA VIŠE 
OD 14 000 LOKACIJA - 
IZGRAĐENO 456 OBITELJSKIH 
KUĆA

Obnova je u potpunosti završila na 
14.017 lokacija, od čega se 13.237 od-
nosni na privatne zgrade i kuće koje 

obuhvaćaju gotovo 53 000 stambe-
nih jedinica. Završeno je 780 proje-
kata obnove zgrada javne namjene i 
infrastrukture sufinanciranih sred-
stvima Fonda solidarnosti Europske 
unije. Izgrađeno je 456 kuća, a 213 ih 
je u izgradnji.

Na području petrinjskog potresa 
obnova je u završila na 9.781 loka-
ciji, izgrađeno je 416 kuća, a 189 su 
u postupku gradnje. Osim obnove, 

Ministarstvo u Sisačko-moslavač-
koj županiji gradi 59 višestambenih 
zgrada s ukupno 1.024 nova stana.

„Samo u Petrinji završeno je osam 
zgrada, a u tijeku je izgradnja novih 
osam koje će biti useljene sljedeće 
godine. Time ćemo mladim Petrinj-
kama i Petrinjcima, kao i svima koji 
žele doći u Petrinju, omogućiti pri-
uštivo stanovanje. Najamnina od 
svega 0,36 eura po kvadratu dvade-

setak je puta niža od prosjeka u Hr-
vatskoj i predstavlja poticaj dolasku 
i ostanku u ovom gradu”, zaključio 
je ministar Bačić.

Od početka poslijepotresne obnove 
na području zagrebačkog i petrinj-
skog potresa, ukupno je utrošeno 
4,04 milijardi eura. Od toga se 2,35 
milijardi odnosi na zagrebački, a 
1,69 milijardi eura na petrinjski po-
tres. ///

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

LOKACIJA
• Zgrada Studentskog doma planira se graditi na

sadašnjoj k.č. 3019/3 ko Petrinja, Trg Matice
Hrvatske bb, Petrinja, na dijelu čestice
Osnovne škole Dragutina Tadijanovića, u
blizini Učiteljskog fakulteta u Petrinji.

• Zemljište je u cijelosti u vlasništvu Osnovne
škole, ali će se katastarska čestica na kojoj je
planirana izgradnja zgrade parcelirati kao
zasebna čestica, sukladno prijedlogu
parcelacije u okviru Glavnog projekta. Nova
katastarska čestica (br. 3019/5) bit će u
vlasništvu Grada Petrinje.

• Površina novoformirane parcele bit će 2.485
m². Katastarske čestice br. 3019/5 imat će
izravan pristup javnoj prometnoj površini.

4

STUDENTSKI DOM
• Građevina je namijenjena za smještaj studenata prema visokom standardu. Studentski dom planiran je

kao građevina s prizemljem i 3 kata pod ravnim krovom. U domu je predviđeno 27 soba, 12 na prvom i 15
na drugom katu za ukupno 66 studenata.

5

Etaža Površina [m2] Sadržaj

Prizemlje 649,69 - portirnica - restoran - mala blagovaonica
- praonica rublja - garderoba za osoblje - kuhinja sa spremištem
- prostor za otpad - studentski klub - teretana
- uredski prostori - studentski centar - sanitarni čvorovi

Prvi kat 529,58 - terase 
- učionica
- čajna kuhinja
- studentske sobe s kupaonicama (jednokrevetne, dvokrevetne i 

trokrevetne i studio-apartman za četiri osobe)

Drugi kat 529,58 - terase 
- učionica
- čajna kuhinja
- studentske sobe s kupaonicama (jednokrevetne, dvokrevetne i trokrevetne

Treći kat 116,63 - prostor za tehničku službu
- prostor za spremačice sa sanitarnim čvorom i garderobom
- spremišta

Ukupno 1825,48
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Strateško partnerstvo koje su 
Sveučilište u Zagrebu i Sveu-
čilište u Regensburgu potpi-

sali 2024. godine već daje konkretne 
i vidljive rezultate, osobito na po-
dručju prirodnih znanosti, gdje se 
suradnja intenzivno razvija. Kemija 
kao izrazito međunarodna discipli-
na u tom je procesu prepoznata kao 
odlično područje za produbljivanje 
međusveučilišnih veza, razmjenu 
studenata, razvoj novih nastavnih 
struktura i poticanje zajedničkih 
istraživačkih inicijativa. Nakon 
uspješnog simpozija Innovation 
in Chemical Sciences, održa-
nog u studenome 2024. na Priro-
doslovno-matematičkom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu, suradnja je 
dodatno ojačana organiziranjem 
studijskog posjeta laboratorijima 
Sveučilišta u Regensburgu.

TJEDAN DANA INTENZIVNE 
PRAKSE U NJEMAČKIM 
LABORATORIJIMA

Od 10. do 14. studenoga 2025. izvan-
redni profesori Jana Pisk i Nikola 
Cindro (Kemijski odsjek PMF-a) 

posjetili su fakultete Kemije i Far-
macije u Regensburgu s osmero 
studenata Kemijskog i Fizičkog od-
sjeka: Lukom Sumićem, Marti-
nom Husincem, Janom Hrnjak, 
Brigitom Butković, Markom Ka-
laicom, Tomislavom Barićem, 
Lukom Klemenom i Dujom 
Kuzmićem. Studenti su tijekom 
petodnevnog boravka na Fakulte-
tu kemije i farmacije Sveučilišta u 
Regensburgu sudjelovali u labora-
tory-shadowing aktivnostima koje 
omogućuju izravno promatranje i 
uključivanje u istraživački proces.

Nakon kratke uvodne radionice, 
svaki je student bio raspoređen u 
jednu od istraživačkih skupina, 
gdje je, uz individualno mentor-
stvo, imao priliku pratiti eksperi-

mentalne postupke, sudjelovati u 
odabranim fazama sinteze i karak-
terizacije te razviti osjećaj za dina-
miku rada u vrhunski opremlje-
nom međunarodnom laboratoriju. 
Studenti su naveli da im je posebno 
vrijedno bilo vidjeti kako se u veli-
kim istraživačkim grupama raspo-
ređuju zadatci, kako se koordinira 
rad doktoranada i poslijedoktora-
nada, kao i koliko je interdiscipli-
narnost prisutna u suvremenoj ke-
miji.

Velika zahvala na mentorstvu i go-
stoprimstvu pripada profesorima 
Arnu Pfitznneru, Burkhardu 
Königu, Juliji Rehbein, Patricku 
Nürnbergeru, Oliveru Reiseru, 
Pierreu Kochu, Werneru Kunzu 
i Michaelu Bodensteineru, koji 

su studentima omogućili nesmeta-
no uključivanje u svoj svakodnevni 
istraživački rad. Njihova otvorenost 
za suradnju i spremnost da studen-
tima pruže stvarno, a ne samo de-
monstracijsko iskustvo laboratorij-
skog rada, istaknuta je kao jedan od 
najvažnijih elemenata ovog studij-
skog putovanja.

NAJAVLJEN ERASMUS+ 
BLENDED INTENSIVE 
PROGRAMME U ZAGREBU

Kao nastavak i proširenje ove surad-
nje, najavljen je Erasmus+ Blended 
Intensive Programme „Molecular 
Innovation: Function Beyond 
Sweetness“, koji će se održati u Za-
grebu od 16. do 20. ožujka 2026. 

I Z  S T U D E N T S KO G  Ž I VO TA

Studenti Kemijskog odsjeka 
PMF-a u laboratorijima 

Sveučilišta u Regensburgu, 
najavljen BIP program za 2026.

SVE INTENZIVNIJA SURADNJA ZAGREBA I  REGENSBURGA

PIŠE I  SNIMILA: izv. prof. dr. sc. Jana Pisk,  
Sveučilište u Zagrebu Prirodoslovno-matematički fakultet

Na Prvom Gospodarskom forumu Sveučilišta u Zagrebu okupili su se ugledni 
predstavnici iz gospodarstva, financijskoga sektora, Europskoga parlamenta te 

akademske zajednice kako bi razmotrili ključne elemente koji pridonose jačanju 
konkurentnosti i prosperitetu Republike Hrvatske

 
Sveučilište Regensburg, Fakultet za kemiju i farmaciju. Studenti iz Zagreba 
sa studentima i istraživačima iz Regensburga.

Sveučilište Bayreuth. 
Posjet laboratoriju BayBatt.
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Program organizira Kemijski od-
sjek PMF-a, uz potporu Sveučilišta 
u Regensburgu i drugih europskih 
partnera.

Riječ je o intenzivnom međuna-
rodnom programu namijenjenom 
studentima diplomske i rane faze 
doktorskog studija. Fizički dio pro-
grama uključivat će predavanja, 
laboratorijske vježbe i strukturi-
rani eksperimentalni rad. Tijekom 
pet dana studenti će se upoznati 
sa sintezom kompleksnih spoje-
va prijelaznih metala, te će pri-
mjenjivati niz analitičkih tehnika 
i metoda, kao što su FTIR, NMR, 
PXRD, SCXRD, TGA i DSC u svrhu 
karakterizacije i identifikacije. Pro-
gram također obuhvaća računalno 
modeliranje, vizualizacijske alate 
te testiranje katalitičke aktivnosti 
sintetiziranih kompleksa u oksida-
cijskim reakcijama.

U programu će sudjelovati nastav-
nici i studenti iz Njemačke, Por-
tugala, Francuske, Poljske i Hr-
vatske, a radni jezik bit će engleski. 
Osim Sveučilišta u Regensburgu, 
planirano je uključivanje i drugih 
bavarskih sveučilišta, čime se pro-
gram uklapa u dugoročnu viziju iz-
gradnje regionalne mreže suradnje 
između Bavarske i Hrvatske.

Kako bi se ta mreža dodatno pro-
širila, Jana Pisk i Nikola Cindro su 
posjetili Sveučilište u Bayreuthu i 
FAU Sveučilište u Erlangenu, gdje 
su ih ugostili prof. Josef Breu i 
prof. Svetlana Tsgoeva. Obje in-

stitucije iskazale su interes za su-
djelovanje u programu i za buduće 
oblike akademske suradnje u po-
dručju kemije i srodnih disciplina.

VIRTUALNI DIO BIP PROGRAMA 
I ECTS BODOVI

S obzirom na strukturu Erasmus+ 
Blended Intensive Programme, fi-
zičkoj mobilnosti prethodit će tri 
dana virtualne nastave, tijekom 
kojih će se polaznici upoznati s os-
novnim teorijskim konceptima, 
radnim protokolima i sigurnosnim 
postupcima. Nakon završetka bo-
ravka u Zagrebu slijedit će jedan 
dan virtualnog zaključnog modula, 
posvećen analizi dobivenih rezulta-
ta i vrednovanju provedenog rada.

Studenti koji uspješno završe sve ak-
tivnosti dobit će 3 ECTS boda, koji će 
im biti evidentirani u ISVU sustavu 
kao dodatni, nenastavni bodovi.

POTPORA BAYHOSTA I RAZVOJ 
BAVARSKO-HRVATSKE 
ZNANSTVENE SURADNJE

Ovaj je program pokrenut zahva-
ljujući suradnji sa Sveučilištem u 
Regensburgu te uz potporu organi-
zacije Bayhost, koja potiče surad-
nju između Bavarske i srednjoeu-
ropskih zemalja. Bayhost je najavio 
financiranje boravka dijela stude-
nata iz Bavarske koji će sudjelovati 
u zagrebačkom programu, čime se 
dodatno osigurava dostupnost su-
dionika iz različitih institucija.

Uključivanje više bavarskih sveuči-
lišta u BIP 2026. predstavlja iskorak 
prema stvaranju stabilne znanstve-
ne mreže koja prelazi nacionalne 
granice. Time se suradnja Zagreba 
i Regensburga proširuje u sustavnu 
platformu za zajedničke projekte, 
razmjenu studenata, uspostavljanje 
istraživačkih partnerstava i razvoj 
novih nastavnih modela. Suradnja 
između dvaju sveučilišta nadilazi 
formalne sporazume te stvara kon-
kretne prilike koje oblikuju profesi-
onalni razvoj mladih znanstvenika.

SURADNJA KOJA STVARA NOVU 
GENERACIJU ZNANSTVENIKA

Zaključno, nastavak partnerstva 
između Zagreba i Regensburga 
svjedoči o zajedničkoj viziji dvaju 
sveučilišta: stvaranju otvorenog, 
međunarodnog prostora za obrazo-
vanje, istraživanje i inovacije. Oče-
kuje se da će se postojeća suradnja 
dodatno proširivati kroz nove pro-
jekte, zajednička istraživanja i bu-

duće studentske razmjene, čime se 
jača akademska poveznica između 
Hrvatske i Njemačke, za dobrobit 
studenata, nastavnika i šire znan-
stvene zajednice.

D O J M OV I  S T U D E NATA :

Luka Sumić: 

Posjet Sveučilištu u Regensburgu bio 
je vrlo koristan, otvorivši put novim 
suradnjama i mogućim budućim po-
sjetima. Imali smo zadovoljstvo upo-
znati istraživače koji su nas srdačno 
dočekali te nam pokazali sveučilište 
i laboratorije. Rad u grupama bio je 
vrlo dobro organiziran, što nam je 
omogućilo da vidimo mnogo toga u 
ograničenom vremenu. Kao student 
diplomskog studija dobio sam mnogo 
ideja za svoj rad te izvanrednu priliku 
da se u budućnosti vratim na stručnu 
praksu. Općenito, posjet nam je proši-
rio vidike i nadam se da je ovo bila tek 
prva u nizu budućih razmjena.

Martin Husinec: 

Pet dana provedenih na Sveučilištu u 
Regensburgu bilo je nezaboravno i in-
spirativno iskustvo. Istraživači su me 
srdačno dočekali, spremni podijeliti 
svoj rad i odgovoriti na moja pitanja. 
Vidjeti vrhunsku opremu i rasprav-
ljati o stvarnim istraživačkim izazo-
vima dodatno me motiviralo u mom 
diplomskom studiju. Bio je to posjet 
koji mi je otvorio oči i učvrstio želju za 
daljnjim bavljenjem istraživanjem. 
///

I Z  S T U D E N T S KO G  Ž I VO TA

Očekuje se da će se 
postojeća suradnja 
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čime se jača akademska 
poveznica između 

Hrvatske i Njemačke
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